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Nel progetto di riqualificazione del Centro di Cultura 

e Civiltà Contadina - Biblioteca Internazionale “La 

Vigna”, fondato nel 1981 dall’appassionato collezionista 

e generoso mecenate vicentino Demetrio Zaccaria 

(1912-1993) e contestualmente donato al Comune di 

Vicenza, rientra anche l’istituzione di questo giornale 

informatico con il quale sarà possibile non solo scoprirne, 

a livello locale, nazionale e internazionale, la ricchezza 

dell’eccezionale patrimonio librario (circa 48.000 volumi 

di cui oltre la metà già catalogato informaticamente 

nel sistema SEBINA), ma anche avere notizia on line 

delle varie attività culturali proposte direttamente o in 

collaborazione con le nove associazioni ospitate nella 

stessa sede e altre istituzioni esterne che si interessano 

alla vitivinicoltura e agli altri prodotti della terra. 

Questo efficace mezzo di comunicazione che come 

Presidente avrò l’onorato compito di dirigere anche nella 

mia qualità di pubblicista iscritto all’Ordine dei Giornalisti 

del Veneto, avvalendomi della generosa e qualificata 

professionalità di giovani laureati, già impegnati 

presso il Centro per altre mansioni che li portano a 

familiarizzare con libri anche di grandissimo pregio, 

è destinato quindi a favorire il collegamento diretto e 

immediato con gli studiosi e con gli appassionati che 

potranno altresì proporre contributi personali i quali, 

con aggiornamenti a cadenza almeno quindicinale, 

potranno essere riportati in una apposita rubrica. 

A tutti, insieme con gli auspici di un 2008 veramente 

proficuo, porgo gli auguri di una buona consultazione.

Editoriale
di Mario Bagnara



L A  V I G N A  N E W S 4



L A  V I G N A  N E W S 5

6

12

 

17

18

19

20

48

01
EDITORIALE

ARTICOLI 

	 “Deutsche Pomologie”

	 “La Fisica degli alberi”

AVVENIMENTI

	 Donazione “Galla”

	 Inaugurazione nuova sede del Centro Studi Micologici

ATTIVITÀ SVOLTE

BIBLIOTECA

	 Acquisizione libri

INIZIATIVE

Indice



L A  V I G N A  N E W S 6

	 Se un giorno venissimo a sapere che la Germania 

ci ha superato nella produzione di ciliegie, non ci 

dovremmo stupire: basterebbe aver letto la Deutsche 

Pomologie del famoso pomologo tedesco Wilhelm 

Lauche (oggetto, in questo periodo, di attenta analisi 

da parte di quattro laureande tedesche dell’Universität 

des Saarlandes impegnate in uno stage presso la 

Biblioteca Internazionale La Vigna), per sapere che 

nell’Ottocento, in terra teutonica, le varietà autoctone 

erano già ben venticinque!

	 Eh sì, la Germania non è solamente produttrice 

di mele e pere, i suoi frutti certo più tipici, almeno 

nell’immaginario comune, ma è anche terra di 

albicocchi, peschi, pruni e addirittura viti… E per 

scoprire e approfondire tutto questo e molto di più, 

ai vicentini (ma non solo) è sufficiente recarsi  a 

“La Vigna” dove fra volumi antichi e ricercati e 

numerose raccolte di riviste specializzate si trova 

questa rara e preziosissima opera in sei volumi. E 

per chi non conoscesse il tedesco, niente paura: il 

trattato è ricchissimo di colorate tavole litografiche che 

suppliscono alla mancata conoscenza della lingua e 

che da sole valgono una visita alla Biblioteca.

Ma se qualcuno chiedesse di spiegare con precisione 

che cosa sia la pomologia, non poche persone la 

definirebbero di primo acchito e con un certo imbarazzo 

come “lo studio delle mele”. Peccato che l’etimologia 

della parola non derivi proprio dal nostro termine 

dialettale “pomo”, ma dal ben più ampio e dotto  latino 

pomum, “frutto” di vario tipo! La pomologia è infatti 

la scienza, oggi pressoché sconosciuta, che studia, 

“Deutsche Pomologie”  
di Francesca Basso

A R T I C O L I
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classifica e descrive le varietà di frutta e delle specie 

arboree da frutto. Tale disciplina fiorisce come branca 

autonoma e specifica tra la fine del ‘700 e l’inizio del 

‘900, ma si può di certo affermare che la passione e la 

curiosità per le diverse varietà di frutta accompagnano 

a vario titolo l’intera storia dell’uomo. Addirittura 

già nell’Odissea Ulisse, di ritorno a Itaca, per farsi 

riconoscere dal padre, gli rammenta le diverse varietà 

di frutta che gli aveva donato e che avevano costituito 

il suo orticello di fanciullo!

In Italia, a differenza del resto d’Europa, la pomologia 

fu parecchio trascurata, anche se, a onor del vero, 

il Belpaese espresse qualche personalità di spicco. 

Scriveva infatti il professor Girolamo Molon (1860-

1937), autorevole pomologo vicentino, nella prefazione 

della sua opera “Buone frutta” (1890): «Noi siamo 

ancora ai piedi della scala che i giganti dell’arte nostra 

hanno già salito da un pezzo». Quella scala, tuttavia, 

noi italiani non l’avremmo salita mai.

Diversa la situazione nel resto dell’Europa settentrionale 

e in particolare in Germania dove sorsero celebri scuole 

e soprattutto associazioni pomologiche che avevano il 

compito di studiare le varie specie di frutta, consigliare 

le migliori per le diverse zone e divulgare le tecniche 

di coltivazione più adatte. Fra tutte va ricordata la 

Deutsche Pomologen-Verein (Società Pomologica 

Tedesca), sorta in Germania nel 1860, alle cui riunioni 

partecipavano agricoltori, tecnici, amatori e i più 

eminenti studiosi di pomologia. Fra questi Friedrich 

Wilhelm Lauche che vi aderì nel 1863.

Nato il 21 maggio 1827, il giovane Lauche si perfezionò 

negli studi di giardinaggio a Erfurt, Hannover e Potsdam, 

seguendo in questo modo la tradizione di famiglia, ma 

anche la sua naturale inclinazione per la coltivazione 

e la cura delle piante. La passione e l’impegno profusi 

nel suo “lavoro” lo portarono ben presto a ricoprire 

il ruolo di capo giardiniere dell’Augustin’schen 

Gartenetablissement di Wildparkstation presso 
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Potsdam e poi ad aprire un suo stabilimento orticolo 

che godette sempre di ottima reputazione. Non a 

caso furono proprio le sue piante ad ornare le case 

delle famiglie più in vista della Germania! Alla fine 

degli anni ‘60 completò la sua carriera diventando 

direttore dei giardini, delle piantagioni e infine della 

scuola di giardinaggio di Potsdam. E non ci fu davvero 

scelta più azzeccata, dal momento che la sua nomina 

coincise – come diremmo in gergo - con il boom delle 

iscrizioni. Proprio all’amico Juehlke, che fortemente 

l’aveva voluto a capo della scuola, Lauche dedicò con 

simpatia e forse con un pizzico di riconoscenza una 

varietà di pesca, definendola in suo onore Jüehlke’s 

Liebling cioè “la preferita di Jüehlke”. 

Nemmeno come membro della Deutsche Pomologen-

Verein si risparmiò, partecipando con passione e 

competenza alle attività promosse dall’associazione, 

tra le quali quella importante di selezionare gli alberi 

da frutto più adatti alle varie zone della Germania.

 Per gran parte della vita, se si escludono sporadici 

saggi, Lauche non si dedicò alla scrittura,  forse più 

interessato all’”azione” che alla divulgazione. Ma nel 

1882, poco prima della sua morte, venne pubblicata la 

monumentale e dettagliatissima Deutsche Pomologie, 

opera che testimonia e celebra l’instancabile lavoro 

di ricerca dello studioso tedesco e che lo premia 

mantenendosi ancora oggi in qualche modo attuale. 

Nonostante la mole (ben sei volumi di complessive 

milleduecentoventiquattro pagine!), che potrebbe 

scoraggiare anche il lettore più volenteroso, l’opera 

riserva delle sorprese a chi vi si accosti: non si tratta 

infatti di un semplice catalogo o di un grigio inventario, 

ma di una puntuale e scorrevole descrizione dei 

migliori tipi di frutta presenti in Germania: cento 

varietà di mele e pere, venticinque di prugne, pesche 

e ciliegie, quindici di uve e dieci di albicocche. Di ogni 

tipo di frutta viene proposta un’analisi schematica, 

sottolineandone la provenienza, la forma, i tempi di 

A R T I C O L I
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maturazione e l’utilizzo. Sicuramente le numerose 

tavole litografiche (addirittura trecento!) che corredano 

ogni descrizione, rappresentano la maggiore attrattiva 

di quest’opera e dimostrano come un tempo la 

separazione fra scienza e arte non fosse così netta 

e come precisione scientifica e piacevolezza estetica 

potessero convivere con ottimi risultati. Il frutto intero 

e sezionato, il fiore nelle dimensioni naturali, aperto 

o in boccio, e la foglia vengono rappresentati con 

minuziosità e gusto per il colore. 

Ma cosa resta oggi della pomologia? È soltanto una 

voce che ci chiama da un passato ormai defunto? 

Oppure può ancora avere un certo interesse per chi, 

incuriosito da queste notizie, volesse dedicarvi un 

po’ di attenzione? Senza dubbio essa ha perso quel 

carattere spiccatamente scientifico che possedeva 

quando è nata, e lo ha lasciato in dote alla frutticoltura. 

Quel che le rimane, però, non è poco: il piacere 

estetico di ammirare un frutto e rimanere affascinati 

dalle sue forme e dai suoi colori, la sapienza di origine 

contadina che permette di riconosce le varietà locali e 

i tempi di maturazione. Nulla a che vedere, insomma, 

con la fredda ricerca scientifica né con la produzione 

industriale, né tanto meno con lo sfruttamento 

commerciale di questi splendidi doni della natura.

(con la collaborazione di Karin Maksymski, Sandra 

Jäckle, Kristina Golumbeck e Manuela Hoppstädter  

dell’Universität des Saarlandes)
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“Chi pianta alberi sappia che altri ne godranno 

l’ombra”. Così recita un noto proverbio orientale e 

proprio questo è l’invito che è stato rivolto non solo alle 

scuole, ma a tutta la città di Vicenza, dall’associazione 

“Gli Amici dei Parchi” che ha sede presso la Biblioteca 

Internazionale “La Vigna”. 

Il giorno 22 ottobre 2007 è stato infatti presentato 

un progetto ambizioso dal titolo “Alberi per il futuro” 

che mira non solo a sensibilizzare i cittadini sull’ormai 

sempre più impellente bisogno di verde, ma anche 

a stimolare una partecipazione attiva di tutti, dai più 

piccoli ai più grandi. Noi raccogliamo ciò che altri 

hanno seminato e abbiamo quindi il dovere di porre le 

fondamenta per chi verrà dopo di noi, senza rinunciare, 

se possibile, a godere  personalmente dei benefici e 

della bellezza che gli alberi e i fiori sanno regalare.

Chi non è mai rimasto a bocca aperta davanti ad un 

cespuglio di ortensie colorate o non ha mai percepito 

una sensazione impalpabile di magia e mistero 

passeggiando fra i sentieri di un bosco? E se l’invito 

alle scuole è “Progettare spazi verdi”, l’invito a tutti noi 

è “Riscoprire la natura”: un concetto antico come il 

mondo che però risuona incredibilmente attuale in una 

società che avanza senza posa nel sostituire all’aiuola 

dietro la scuola una rotatoria o al parchetto dietro casa 

un nuovo complesso condominiale.

“La Fisica degli alberi” 
di Alessandra Balestra

A R T I C O L I
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Così, alla salutare esperienza di una passeggiata 

in campagna, perché non aggiungere un’ottima 

opportunità di approfondimento del mondo vegetale 

mediante i libri, i piccoli grandi tesori conservati fra le 

mura della Biblioteca “La Vigna”. Perché, per nostra 

fortuna, c’è stato chi, con lungimiranza, si è occupato 

di studiare e approfondire le leggi e i segreti degli alberi, 

per poterceli poi tramandare.

È questo il caso di Henri-Louis Duhamel du Monceau, 

un botanico e agronomo francese vissuto tra il 1700 e il 

1782 che s’interessò di chimica e di fisiologia vegetale, 

spaziando da studi sulle malattie delle piante, come ad 

esempio lo zafferano, ad analisi sulla composizione del 

terreno, fino a specializzarsi poi in ricerche sulla crescita 

del legno. Scienziato eclettico Duhamel du Monceau, 

parallelamente alla crescita del legno, studiò anche la 

crescita delle ossa degli animali. Sapendo che queste 

ultime, quando assorbono robbia, diventano rosse, 

condusse degli esperimenti su un maiale, al quale diede 

della robbia per un mese e che sacrificò un mese dopo. 

L’osso segato mostrò, attorno al midollo, un cerchio 

rosso e poi un nuovo cerchio bianco. Egli dimostrò 

così che l’osso veniva formato dall’esterno, cioè dal 

periostio, contrariamente alle idee generalmente diffuse 

allora. Tale scoperta lo guidò in seguito nelle ricerche 

decisive sulla crescita del legno, paragonando per 

analogia il libro del tronco con il periostio. Questo è solo 

un esempio delle svariate e appassionanti curiosità che 

si possono scoprire sfogliando le sue opere, in modo 

particolare “La fisica degli alberi” pubblicata nel 1774 e 

disponibile presso la Biblioteca “La Vigna”.

Opera in cinque libri distribuiti in due volumi, per 

un totale di 756 pagine e arricchita da ben 50 tavole 



L A  V I G N A  N E W S 14

calcografiche ripiegate, è la seconda e più famosa di 

una serie a lui commissionata direttamente dal re 

Luigi XV, e si conclude con un interessante glossario 

di termini di botanica e di agricoltura che chiarificano 

maggiormente i contenuti dei libri. 

Assieme ad altri scritti sugli arbusti, i semi e il legno, “La 

fisica degli alberi” costituisce il “Trattato delle foreste”, 

una sintesi di tutte le conoscenze teoriche e pratiche sui 

boschi dell’epoca. È un manuale di anatomia e fisiologia 

degli alberi, destinato sì ad un pubblico di intenditori, 

ma che allo stesso tempo è accessibile a chiunque 

abbia il desiderio di approcciarsi alla terminologia 

botanica o semplicemente gradisca sfogliare le molte 

e dettagliate illustrazioni che ritraggono via via foglie, 

radici, sezioni di tronco, semi e addirittura fiori. Perché 

dalle immagini è sempre più semplice partire, per 

apprezzare e conoscere. 

Per allietare gli occhi è qui sopra presentata una 

suggestiva panoramica del “Parc des Rozais” a Marne, 

vicino a Reims, estrapolata dal tomo VI della “Revue 

d’Horticole”, un’importante rivista d’orticoltura dei primi 

del ‘900 conservata nel “Fondo Caproni” della Biblioteca; 

molte altre sono poi le affascinanti illustrazioni di parchi 

e giardini qui conservate. E se è vero che il mondo 

vegetale è complesso e ricco di sfumature e sembra così 

difficile riuscire ad acquisirne una buona conoscenza, è 

vero anche che già lo attraversiamo, ne usiamo i frutti, 

ne apprezziamo i colori senza rendercene conto.

Già nel ‘700 infatti Duhamel du Monceau nella 

prefazione dell’opera scriveva: “...abbiamo delle 

prove evidenti, che molte piante, che in verun modo 

direttamente servono all’uso nostro, ci riescono per altro 
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utilissime e in varie occorrenze necessarie; per esempio, 

prescindendo anche dall’uso che si fa della frutta del 

Moro, come alimento, e in medicina come rimedio per 

i mali di gola; prescindendo anche dall’uso che far si 

può dei filamenti della scorza del detto albero, per far 

delle corde, e del suo legno per usi diversi; le sue foglie 

nutriscono un insetto che ci somministra la materia dei 

nostri vestimenti più belli.”

Quanti sanno riconoscere una tamerice, così famosa 

grazie ai versi dannunziani, se ne vedono una? Quanti 

sanno, come facevano i nostri nonni, distinguere 

i “radici” buoni da quelli cattivi, passeggiando in 

campagna o vicino ad un fiume? Basterebbe poco, 

una domanda in più, un minuto speso ad osservare 

meglio un ramo fiorito, a respirare i profumi del bosco, 

a sfogliare un volume illustrato, per rendersi conto di 

quanto abbiamo bisogno della natura. Può darsi che non 

tutti siano attirati dai “bottoni” degli alberi o dagli strati 

della corteccia, ma l’opera di Duhamel du Monceau ci 

racconta anche di fiori e di frutti, ci parla delle gemme 

e delle specie di piante che possiamo riscoprire proprio 

dietro casa nostra o nei nostri parchi cittadini. 

E se adesso buttando l’occhio qua e là non è difficile 

scorgere le impalcature di un nuovo centro commerciale 

o nuvole di smog che si sollevano sopra le auto ad un 

incrocio, è bello ricordare che un tempo il nostro Paese 

appariva così diverso, e i versi virgiliani del primo libro 

delle Georgiche possono aiutarci a ritrovare l’entusiasmo 

di salvaguardare ciò che è per noi così prezioso e vitale: 

“...né le foreste dei Medi, terra ricchissima, neppure 

il bellissimo Gange o l’Ermo torbido d’oro potrebbero 

gareggiare con i pr<egi dell’Italia ... Queste nostre terre 

le hanno ricoperte messi gravide e il succo massico di 

Bacco e le occupavano uliveti e lieti armenti ... qui c’è 

una perpetua primavera, e l’estate durante gli altri mesi; 

le bestie sono due volte gravide, due volte gli alberi sono 

adatti per i frutti”. 

Un’utopia? Forse sì. Un sogno? Può darsi. Ma 

perché non impegnarsi un po’ di più per far sì che 

questo sogno possa, anche in piccola misura, divenire 

reale? In fondo, le grandi opere nascono dall’unione di 

piccoli sforzi continui, e si sa che né i templi greci né le 

piramidi sono stati costruiti in un solo giorno. Ma sono 

stati costruiti. E, se ci pensiamo un momento, un albero 

il cui tronco non si riesce ad abbracciare ha inizio da un 

delicato germoglio.                                                                                             
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Un nuovo Fondo librario va ad arricchire il già 

consistente e prezioso patrimonio della Biblioteca 

Internazionale “La Vigna” di Vicenza: oltre 400 volumi 

riguardanti l’attività venatoria nelle sue molteplici 

sfaccettature, donati con generosità dall’avv. Mariano 

Galla. E il Presidente de “La Vigna” Mario Bagnara  non 

poteva non presentare ai vicentini questa importante 

acquisizione, convocando nella sede di Palazzo 

Brusarosco-Gallo-Zaccaria una conferenza stampa, 

per ufficializzare la donazione e per presentare il 

progetto di catalogazione informatica del Fondo, 

finanziato dalla Banca del Centro Veneto del Credito 

Cooperativo di Longare. Presenti oltre al Presidente 

Bagnara e all’avv. Galla, accompagnato dalla moglie 

e dai figli Alberto (già Presidente della Biblioteca) e 

Cesare, il Vicepresidente Flavio Stecca e il Vicedirettore 

Danilo Saccardo della Banca.

Un gesto, quello di Galla, giunto inatteso e certo 

graditissimo, dal momento che va a colmare una 

lacuna nel patrimonio librario de “La Vigna” in un 

settore, quello della caccia, tradizionalmente legato 

alla civiltà e alla cultura contadina. Sugli scaffali che 

accolgono i volumi del Fondo si susseguono testi 

specialistici sulle tecniche di cattura della selvaggina, 

diari e racconti di caccia, pregevoli libri illustrati sugli 

uccelli, alcuni manuali per ottenere la patente di 

cacciatore e  numerose enciclopedie. Il tutto suddiviso, 

su indicazione del donatore, in 5 filoni principali:  

ornitologia, tecnica venatoria, narrativa venatoria, 

balistica e cinofilia.

E una sorpresa finale: la preziosa promessa  dell’avv. 

Galla di arricchire il Fondo anche in futuro.

“La Vigna” accoglie il fondo Galla

A V V E N I M E N T I
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Sabato 3 novembre alle ore 10.00 nella sala convegni 

della Biblioteca Internazionale “La Vigna” di Porta S. 

Croce 3 si è tenuto un convegno per l’inaugurazione 

della nuova sede del Centro Studi Micologici 

dell’Associazione Micologica Bresadola. 

Il Centro Studi Micologici, già sito in Corte Bissari, 

ha dovuto lasciar liberi i locali ivi occupati nella 

Domus Comestabilis a causa dei lavori per il restauro 

conservativo della Basilica Palladiana. Dallo scorso 

mese di marzo il Centro Studi si è convenzionato con la 

Biblioteca Internazionale “La Vigna” ed ha trasferito la 

propria sede a Palazzo Brusarosco – Zaccaria. Grazie 

alla disponibilità del Consiglio di amministrazione de 

“La Vigna” ed in particolare del suo Presidente, il prof. 

Mario Bagnara, il Centro Studi può così ancora disporre 

di una sede dignitosa e prestigiosa. 

Prestigiosa e di alto livello scientifico è la Biblioteca 

Micologica Bresadola, annessa al Centro Studi, dotata 

di più di 2.000 opere a carattere esclusivamente 

micologico e di un centinaio di Riviste specialistiche. 

Completa la dotazione scientifica un Erbario micologico 

con 8.000 specie classificate. Ben si colloca la Biblioteca 

Micologica Bresadola accanto alla sorella maggiore 

Biblioteca Internazionale “La Vigna” per l’affinità degli 

scopi culturali e naturalistici.

Il programma del convegno ha visto gli interventi di saluto 

del prof. Mario Bagnara, Presidente della Biblioteca 

“La Vigna”, dell’Arch. Luigi Villa, Presidente nazionale 

dell’Associazione Micologica Bresadola (AMB) e del 

Cav. Danilo Piccolo, Presidente Onorario della stessa. 

Seguiranno le relazioni di Luigi Villa (L’opera micologica 

di don Giacomo Bresadola), di Gino Bellato, Segretario 

dell’AMB (Cenni biografici su don Giacomo Bresadola) e 

di Carlo Papetti, Direttore del Centro Studi (La Biblioteca 

Micologica Bresadola e le attività del Centro Studi).

Nelle stanze adiacenti alla sala convegni de “La Vigna” 

sono stati esposti alcuni libri selezionati della Biblioteca 

Micologica Bresadola.

Inaugurazione della nuova sede 
del Centro Studi Micologici

A V V E N I M E N T I
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Incontro con gli artisti “conversazione” tra gli artisti ed 
il pubblico organizzata dal Teatro Stabile di Innovazione 
La Piccionaia – Carrara.

Presentazione del libro “ Strade vicentine, cucina e 
tradizione” di Pierluigi Lovo. Un volumetto in cui si parla 
di prodotti tipici ma anche di arte, ecologia e storia

Presentazione del Libro di pregio“Le Jardin D’Encre”  
pubblicato da L’Officina inserito nel progetto Diversinversi 
curato da Giovanni Turria e Marco Fazzini, con Fabio 
Scotto traduttore.

Serata sulle spezie “Aromi, enologia, gastronomia e…” 
Organizzato da Slow Food  condotta di Vicenza e Ais

Presentazione del Volume “Il cielo sopra l’albero” di    
Monica Bianchetti e ascolto musicale guidato dal m° 
Natalino Tacchetti “ Vino Donne Canti”.

Presentazione del libro “La terra e l’uomo” del prof. 
Dino Coltro. Un omaggio alle origini contadine con una 
ricerca durata vent’anni.

Conferenza “La Vigna in città e le sue stagioni”  
in collaborazione con L’accademia int.le La Donna e il 
Vino

Presentazione del volume “aONYRICON” di Anisa Baba 
Bressan organizzato da B.P. W. FIDAPA – Sezione di 
Vicenza

Inaugurazione Mostra “Etichette sui vini Italiani
organizzato da Slow Food condotta di Vicenza   

Biblioteca aperta giornata mondiale del libro e del diritto 
d’autore

Convegno “La Civiltà Veneta oggi” e presentazione del 
libro “OSELETA” 
in collaborazione con la Fondazione Masi

Solstizio D’Estate “Stille Mediterranee”  
organizzata e promossa dall’Accademia Internazionale 
La Donna e il Vino

Attività svolte
1° semestre 2007

21 gennaio / 14 marzo

16 febbraio 

23 febbraio

1 marzo

9 marzo

23 marzo

18 aprile

17 aprile

21 aprile

22 aprile

8 giugno

21 giugno
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MSC    B XX    1(2)        1 v.    
*Catalogo degli espositori e dei prodotti caseari alla mostra concorso di Thine / a cura dell’Ispettorato provinciale 
dell’agricoltura di Vicenza. - ?S.l. : s.n., 1968?! (Vicenza : Tip. U.Ti.V.). - 1 v. ; 21 cm. ((Sulla cop.: Citta di Thiene, 
Associazione “Pro-Thiene”.  
  
MSC    B XX    1(3)        1 v.    
*Atlante enologico Pieroth : guida attraverso le regioni viticole tedesche dedicato ai clienti della Casa Pieroth. - 
Bingen am Rhein : Ferdinand Pieroth, ?S. d.!. - 48 p. : ill. ; 21 cm.    

MSC    B  XX    1(4)        1 v.    
I *vini doc della provincia di Lucca : Montecarlo bianco, rosso delle colline lucchesi. - Lucca : camera di 
commercio, stampa 1980. - 25 p. : ill. ; 21 cm.    

MSC    B  XX    1(5)        1 v.    
*Mostra concorso delle produzioni casearie tipiche delle Venezie / a cura dell’ Ispettorato dell’agricoltura di 
Vicenza. - ?S.l. : s.n., 1970?! (Vicenza : Tip. U.Ti.V.). - 47 p. ; 21 cm.    

MSC    B  XX    1(7)        1 v.    
Lo *Stravizzo della Crusca del 12 settembre 1666 e l’origine del Bacco in Toscana di Francesco Redi / 
Ferdinando Massai. - Rocca S. Casciano : L. Cappelli, 1916. - 69 p. ; 25 cm. ((Esemplare f.c. con testo integro.    

MSC    B XX    1(8)        1 v.    
*Francesco Redi alla corte medicea : alcuni documenti inediti / Lamberto Naldini. - ?Arezzo : Federico Scheggi, 
1926!. - 7 p. ; 25 cm. ((Estratto dall’Annuario 1925-26 del R. liceo scientifico F. Redi, Arezzo.    

MSC    B  XX    1(9)        1 v.    
le *pain et le poete / Daniel Varigault Valenfort. - ?S.l.? : Daniel Varigault Valenfort, c1928 (Roma : Tip. La 
Romangrafica). - 11 p. ; 26 cm.    

MSC    B  XX    1(6)        1 v.    
*Pier de’Crescenzi et l’agronomie a la fin du Moyen Age : souvenir du discours de commemoration prononce 
a l’occasion du 7. centenaire de la naissance de Pier de’Crescenzi : Paris, le 22 janvier 1934 / par le baron 
Giacomo Acerbo. - \ Bologna : Stabilimenti poligrafici riuniti, 1934?!. - \ 6! c. : ill. ; 25 cm.    

MSC    B  XX    1(10)        1 v.    
*Francesco Redi / Lionello De Lisi. - Venezia : V. Callegari, 1913. - 35 p., [1] c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: 
L’Ateneo Veneto, a. 36, v. 1, fasc. 3(mag./giu. 1913).    

MSC    B  XX    1(11)        1 v.    
Il *brandy italiano tra storia e leggenda / Salvatore Oddo. - Roma : Ed. Convivia Medica, ?1981?!. - 12 p. : ill. ; 22 

Acquisizioni librarie
periodo 1.09.2007 - 31.12.2007

B I B L I O T E C A
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cm. ((Estr. da: Convivia Medica, a. II, fasc. 5, settembre-ottobre 1981.    
Valore inventariale:    10.00    Prezzo acquisto:    0.00    

MSC    B XX    1(13)        1 v.    
A *Close up of closures : history and progress / by Alfred Lief. - New York : Glass Container Manufacturers 
Institute, c1965. - 47 p. : ill. ; 23 cm.    

MSC    B XX    1(14)        1 v.    
*California’s important grape industry : table grapes, raisin grapes, juice grapes / by Horatio F. Stoll. - San 
Francisco : California Grape Grower, ?dopo il 1927!. - 34 p. ; 23 cm. ((La data si ricava dall’indice.    

MSC    B XX    1(15)        1 v.    
*California’s most important table grape varieties. - San Francisco : California Grape Grower, ?1925!. - 31 p. ; 23 
cm. ((La data si ricava dall’introduzione. - Introduzione a cura di H. F. Stoll.    

MSC    B  XX    1(16)        1 v.    
The *therapeutic uses of wine : a summary. - San Francisco : wine advisory board, 1945. - 40 p. ; 23 cm.    

MSC    B XX    1(17)        1 v.    
*Growing grapes in West Virginia. - ?S.l.! : West Virginia University, 1981. - 15 p. ; 23 cm. ((Circular 117. - Gli 
autori si ricavano da p. 3.    

MSC    B XX    1(19)        1 v.    
*Oidium or powdery mildew of the vine / by Frederic T. Bioletti and F. C. H. Flossfeder. - Berkeley : University of 
California, 1915. - 12 p. ; 24 cm.(*Circulars)    

MSC    B XX    1(20)        1 v.    
*Girdling grape vines / H. E. Jacob. - Berkeley : University of California, 1931. - 18 p. : ill. ; 24 cm.(*Circulars ; 56)    

MSC    B XX    1(21)        1 v.    
*Propagation of grapevines / H. E. Jacob. - Berkeley : University of California, 1936. - 36 p. : ill. ; 24 
cm.(*Circulars)    

MSC    B XX    1(22)        1 v.    
*Grape growing in California / H. E. Jacob. - Berkeley : University of California, 1940. - 80 p. : ill. ; 24 
cm.(*Circulars)    

MSC    B XX    1(25)        1 v.    
L’*orticoltura italiana nel dopo-guerra / G. Molon. - Milano : Tipografia Umberto Allegretti, 1920. - VIII, 80 p. ; 25 
cm. ((In testa al front.: Societa orticola di Lombardia.    

MSC    B  XX    1(27)        1 v.    
*Obstweine und Fruchtsafte : Mitteilungen aus der Praxis / von Eduard Jacobsen. - ?Hamburg! : Serger & Hempel 
Braunschweig, 1924. - 66 p., ?1! c. di tav. ; 24 cm.    

MSC    B  XX    1(28)        1 v.    
*Per la storia dell’agricoltura : il *problema del grano e la soluzione sua rinnovando l’antichissima agricoltura 
romana : memoria letta alla R. Accademia dei georgofili nell’adunanza del 13 giugno 1926. - Firenze : Tip. M. 
Ricci, 1926. - 37 p. ; 8. ((Gi? pubbl. in: Atti della R. Accademia dei georgofili, ser. 5, v. 23 (1926).    
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MSC    B  XX    1(29)        1 v.    
*Francesco Redi e un antico trattatello della cura delle malattie / Guglielmo Volpi. - Firenze : R. Deputazione di 
storia patria, 1915. - 12 p. ; 23 cm. ((Estr. da: Archivio storico italiano, dispensa 1.a del 1915.    

MSC    B  XX    2(1)        1 v.    
L’*agricoltura nella tradizione romana e nella politica dello Stato italiano / Federico Bruno. - Milano : Fratelli 
Bocca, 1952. - 54 p. ; 24 cm.    

MSC    B  XX    2(3)        1 v.    
*Intreccio libraro-enologico tra Casanova e De Bernis / Furio Luccichenti ; con appendice icoografica e 
bibliografica relativa al cardinale. - Roma : presso l’A., 1980. - 27 p. : 1 ritr. ; 24 cm. ((Ed. di 200 esempl. num.    

MSC    B XX    2(4)        1 v.    
*4. Convegno regionale grappa del Piemonte : Asti, 20 settembre 1980 : atti. - [S.l. : s.n., 1980?]. - 65 p. ill. ; 24 
cm. ((in calce al front.: Enti promotori ed organizzatori: Camera di commercio, industria, artigianato e agricoltura 
di Asti ; Unione industriale della Provincia di Asti ; Ente per la valorizzazione dei vini astigiani.    

MSC    B  XX    2(5)        1 v.    
*Rassegne / Giovanni Dalmasso. - Roma : tip. ed. dell’orso, [1965?]. - 5 p. ; 25 cm. ((Estratto dal n. 1, maggio 
1965 della Rivista Storia dell’agricoltura.    

MSC    B  XX    2(7)        1 v.    
Le *malattie della vite ed i mezzi piu idonei per combatterle / Dino Rui. - ?S.l. : s.n.!, 1979 (Lonigo : Tipo-lito 
Facchin). - 19 p. ; 24 cm. ((Tit. dalla cop.    

MSC    B XX    2(8)        1 v.    
*Zur sprachgeographischen Struktur der deutschen Winzerterminologie / von Wolfgang Kleiber. - Mainz 
: Akademie der Wissenschaften und der Literatur ; Wiesbaden : F. Steiner, c1980. - 40 p. : ill. ; 24 
cm(*Abhandlungen der Geistes- und Sozialwissenschaftlichen Klasse ; 6 (1980))    

MSC    B XX    2(9)        1 v.    
*Note teoriche sulla degustazione dei vini / Piero Pittaro ; disegni di Renato Varese. - [Treviso] : [a cura 
dell’autore], [198-?]. - 45 p. : ill. ; 24 cm.    

MSC    B  XX    2(10)        1 v.    
La *viticoltura in provincia di Siena / Arrigo Musiani. - ?S.l. : s.n.!, ?1934! (Siena : Poligrafica Meini). - 29 p. : ill. ; 
24 cm. ((Estr. da: “Agricoltura senese”, n. 5, maggio 1934, XII.    

MSC    B XX    2(12)        1 v.    
Le *marche du vin en France. - Paris : La documentation francaise, 1980. - 31 p. ; 24 cm. ((In testa al front.: 
Premier Ministre, haut comite d’etude et d’information sur l’alcoolisme 27, rue Oudinot, 75700 Paris.    

MSC    B  XX    2(18)        1 v.    
La *coltivazione del riso in Italia / Roberto Moschini. - Verona : Drucker, 1907. - 84 p. ; 25 cm.    

MSC    B  XX    2(20)        1 v.    
*Coltura dell’asparago. - [S.l. : s.n., 1979?] (Bologna : Zanini). - 58 p. : ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: Regione 
Emilia-Romagna, 2. Dipartimento agricoltura e alimentazione. - Seminario sulla coltura dell’asparago : Villa Salina 
29 giugno 1979.    
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MSC    B  XX    2(21)        1 v.    
*Coltivazione del grano duro nel Nord Italia / a cura del Dipartimento Attivita produttive agricoltura e alimentazione 
Regione Emilia-Romagna. - Bologna : Edagricole, [1979]. - 76 p. : ill. ; 24 cm.    

MSC    B XX    2(22)        1 v.    
*Grapes for wine / A. G. D. Heath. - London : Her Majesty’s stationery office, 1980. - VI, 46 p. ; 25 cm. ((In testa 
al front.: Ministry of agriculture, fisheries and food.    

MSC    B  XX    2(23)        1 v.    
*Wine from where the mistral blows / by J. M. Weston. - London : Wine and Spirits Publications, 1981. - 72 p. : 
ill.; 25 cm.    

MSC    B  XX    2(25)        1 v.    
*Monografia sul moscato spumante / E. Garino-Canina. - Modena : Prem. Societa Tipografica Modenese, [1922]. 
- P. 26-64 ; 25 cm. ((Da “Le Stazioni Sperimentali Agrarie Italiane”, dirette dal Dr. Lo Priore Vol. LVI, 1923, da pag. 
26 a pag. 65.    

MSC    C XIX    2(1)        1 v.    
*Memoria del sig. Giuseppe Tavanti di Bibbiena in Casentino in risposta al programma proposto ... - In Firenze 
: nella stamper?a del Giglio, 1805. - 36, [24] p., [4] c. di tav. : ill. calcogr. color. ; 4?. ((Vignetta xil. con motto sul 
front. - Iniziali xilogr.    

MSC    C XIX    2(2)        1 v.    
*Metodo pratico per le costruzione ed uso del frollo per l’estrazione dei secondi olj dalle sanse delle olive 
dell’abbate Nicola Felice Tomeoni ... - Lucca : presso Francesco Bertini stampatore di A. A. I., 1810. - ?4!, 42, ?2! 
p., 4 c. di tav. ripieg. ; 4o. ((Segn.: ?pi greco!2 1-5/4 ?chi!2.    

MSC    C XIX    2(3)        1 v.    
*Memoria del sig. Giuseppe Tavanti in risposta al programma proposto sotto il di 8 maggio 1805 dalla R. Societa 
Economica Fiorentina detta de’ georgofili premiata nell’adunanza del di 6 maggio 1807. - In Firenze : nella 
Stamperia del Giglio, 1807. - 62, ?2! p. ; 4o. ((Segn.: a-h4. - Bianca l’ultima c.    

MSC    C XIX    2(4)        1 v.    
*Saggio di merceologia empirica applicata ad alcuni prodotti delle Puglie / Pietro Parodi. - Bari : Stab. Tip. f.lli 
Pansini, 1892. - 84 p. ; 31 cm    

MSC    B  XX    2(26)        1 v.    
Il *vino italiano nel mondo / Giuseppe Togni. - Firenze : Vallecchi, ?1950?!. - 27 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Atti 
dell’accademia italiana della vite e del vino, v. II (1950) parte prima. - In testa al front.: Accademia italiana della 
vite e del vino, Siena.    

MSC    B  XX    2(27)        1 v.    
Il *problema economico della ricostruzione viticola in Italia : relazione presentata al congresso agrario nazionale 
(Torino 12-18 ottobre 1948) / Giovanni Dalmasso. - Torino : I.T.E.R., 1950. - 20 p. ; 25 cm. ((Estr. da.: Atti del 
congresso agrario nazionale indetto dall’accademia di agricoltura di Torino. - In    

MSC    B XX    2(28)        1 v.    
*Sulla presente crisi viti-vinicola : cause e rimedi : relazione alla Giunta esecutiva della Confederazione nazionale 
fascista degli agricoltori, Roma 6 febbraio 1930-VIII. - Modena : Tip. Bassi e Nipoti, 1930. - 17 p. ; 8. ((In testa al 
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front.: Federazione nazionale delle cantine sociali, Modena.    

MSC    B XX    2(29)        1 v.    
*Vernacce / Bruno Bruni, Nino Breviglieri ed Enrico Casini. - Roma : Istituto Poligrafico dello Stato, 1960. - P. XL-
LXXVIII : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Annali della sperimentazione agraria, vol. XIV, n. 4, 1960. - Tit. dalla cop. - In testa 
alla cop.: Ministero dell’agricoltura e delle foreste, commissione per lo studio ampelografico dei principali vitigni 
ad uve da vino coltivati in Italia.    

MSC    B  XX    2(30)        1 v.    
*Primi risultati delle esperienze sui vini bianchi nel programma in corso del consiglio nazionale delle ricerche / 
Pier Giovanni Garoglio. - Treviso : Longo e Zoppelli, ?1969!. - 11 p. : ill. ; 24 cm.    

MSC    B  XX    2(31)        1 v.    
Il *problema della tutela della produzione enologica di pregio / Giovanni Dalmasso. - Firenze : Vallecchi editore, 
[1949?]. - 13 p. ; 25 cm. ((Estratto dagli Atti dell’Accademia italiana della vite e del vino, vol. 1., 1949.    

MSC    B  XX    2(32)        1 v.    
La *germinabilit? dei vinaccioli in rapporto con il grado di maturazione dei grappoli / Giovanni Dalamsso. - Torino : 
tip. Vincenzo Bona, 1938. - 15 p. ; 25 cm. ((Estratto dagli Annali della R. Accademia di Agricoltura di Torino, vol. 
81., 1938.    

MSC    B XX    2(33)        1 v.    
L’*unione doganale colla Francia e col Benelux e i suoi riflessi nel settore viti-vinicolo italiano : relazione presentata 
al 3. convegno enotecnico nazionale, Milano, 7 maggio 1948 / G. Dalmasso. - Treviso : Longo & Zoppelli, 1948. - 
12 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Rivista di viticoltura e di enologia n. 7, luglio 1948.    

MSC    B  XX    2(35)        1 v.    
*Orientamento per la diffusione delle uve da tavola di pregio anche in base alle nuove variet? / Alberto Pirovano. - 
Firenze : Vallecchi ed., [1952?]. - 18 p. : ill. , 25 cm. ((Estratto dagli Atti dell’Accademia agraria italiana della vite e 
del vino, vol IV, 1952.    

GEN    C  XX 2251    (25)        1 v.    
*Ancora sulla valutazione del contenuto zuccherino dei mosti / C. Miconi. - ?S. l. : s. n., 195?!. - ?4! p. : ill. ; 25 cm.    

GEN    C  XX 2251    (42)        1 v.    
*Scarsita di nascite in seminati di frumento : accertamento dei danni / Averardo Pinelli. - ?S. l. : s. n., 1954?!. - 5 
p. ; 25 cm. ((Estr. da: Genio rurale. - A. 17., n. 9(set. 1954).    

MSC    B  XIX    20(2)        1 v.    
*Del vitto pitagorico per uso della medicina : discorso di Antonio Cocchi preceduto da un discorso su’ progressi 
del vegetarianismo... per Nicola Parisio. - Napoli : presso Vincenzo Onofrio Mese, 1882. - 65 p. ; 24 cm.    

MSC    B XIX    21(6)        1 v.    
*Consorzio agrario per l’acquisto di materie utili in agricoltura, Sede in Firenze : Relazione e rendiconto della gestione 
1893-94 (anno V) e relazione dei sindaci revisori dei Conti. - Firenze : Tip. Minorenni Corrigendi, 1894. - 8. p. 31.    

MSC    B XIX    21(7)        1 v.    
*Servizio sericolo governativo nel Regno d’Italia : (Esposizione Nazionale di Torino). - Padova : Stab. Tip. Ditta L. 
Penada, 1898. - 8. p. 51.    
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MSC    B  XIX    21(8)        1 v.    
*Relazione della gestione amministrativa della Societa vicentina d’incoraggiamento per le arti e mestieri : anno 
1898. - Vicenza : tipografia commerciale Fratelli Giuliani, 1898. - 11 p. ; 25 cm.    

MSC    B  XIX    21(10)        1 v.    
*Istruzioni per l’applicazione degli articoli 99 e 100 del regolamento per la coltivazione indigena del tabacco / 
Ministero delle Finanze, Direzione generale delle privative. - Roma : Tip. Elzeviriana, 1898. - 37 p. ; 24 cm.    

MSC    B  XIX    21(13)        1 v.    
*Ricerca delle falsificazioni nei perfosfati d’ossa : memoria vincitrice del concorso bandito dalla federazione 
italiana dei consorzi agrari / Enrico Lasne ; versione in italiano del dott. Gino Cugini. - Piacenza : ?s.n.!, 1898. - 47 
p., 12 c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: “Le stazioni sperimentali agrarie italiane”, a. 1898, v. XXXI, fasc. III.    

MSC    B XIX    21(15)        1 v.    
*Relazione sulle gestioni 1892-93 : Consorzio modenese per acquisto e Controllo di concimi chimici. - Modena : 
Tip. Della Societ? Tipografica Antica Tip. Soliani, 1896. - 8. p. 67.    

MSC    B  XIX    21(17)        1 v.    
*Catalogo delle piante fruttifere ed ornamentali disponibili per la vendita nell’autunno 1887 e primavera 1888 
presso il giardino sperimentale della societa, Firenze / R. Societa toscana d’orticultura. - Firenze : M. Ricci, 1887. 
- 19 p. ; 23 cm.    

MSC    B XIX    22(1)        1 v.    
*Norme essenziali per la preparazione e conservazione del vino : conferenza tenuta a Moncalvo il 13 settembre 
1894 per incarico del comizio agrario del circondario di Casale Monf. / Mario Zecchini. - Casale : Tip. G. Pane, 
1894. - 22 p. ; 24 cm.    

MSC    B XIX    22(14)        1 v.    
*Esperienze eseguite al campo della scuola di agraria del r. istituto tecnico di Forli. Anno rurale 1893-94 / E. 
Borea ; A. Sintoni. - Forli : Stab. Tip. G.B. Croppi, 1895. - 57 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Annali della R. Stazione 
Agraria di Forli, f. 12(1895).    

MSC    B XIX    22(15)        1 v.    
La *rotazione agraria e la concimazione in Romagna. - Forl : Stab. Tip. Croppi, 1896. - 8. p. 30.    

MSC    B XIX    22(8)        1 v.    
L’*infossamento dei foraggi Verdi : Memoria letta alla societ? agraria di Bologna dal socio corrispondente Prof. 
Gino Cugini. nell’adunanza del 3 maggio 1896 - Bologna : Tip. Di G. Cenerelli, 1896. - 54 p. ; 24 cm.(*Annali 
della Societ? agraria di Bologna)    

MSC    B XIX    22(9)        1 v.    
*Dell’infossamento dei foraggi verdi in Francia : impressioni di viaggio / di Teodoro Frizzoni. - Bergamo : 
stabilimento tip. frat. Bolis, 1882. - 24 p. ; 23 cm. ((Estr. da: Agricoltore bergamasco (sett. 1882).    

MSC    B XIX    22(10)        1 v.    
*Sulla composizione del seme di maiz. Ricerche sulle sostanze contenute nel greggio (estratto etereo). - Milano : 
C. Rebeschini e C., 1894. - 12 p. ; 23 cm. ((Nota del dott. Ettore Zappa letta nell’adunanza del 15 marzo 1894 al 
R. Istituto lombardo di scienze e lettere.    
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MSC    B XIX    22(11)        1 v.    
La *tenuta di schniftenberg. - Firenze : Tip. Minorenni Corrigendi, 1897. - 12 p. ; 23 cm.    

MSC    B XIX    22(12)        1 v.    
Le *conferenze agrarie a Milano / A. Sailer. - Firenze : Tip. della Pia Casa di Patronato, 1890. - 7 p. ; 23 cm. ((Estr. 
da: Bullettino di agricoltura, a. 2(1890).    

MSC    B XIX    22(13)        1 v.    
*Ricerche sui prati naturali asciutti del ferrarese / dott. Celso Brighetti. - \ Modena : Socita tipografica modenese, 
1898?!. - P. 3-33 ; 23 cm. ((Estr. da: Le stazioni sperimentali agrarie italiane, vol. 31, fasc. 6(1898).    

MSC    B XIX    22(7)        1 v.    
*Su le prove di germinazione ed analisi della barbabietola da zucchero / del dott. Augusto Pantoli. - Bologna : 
Soc. tip. Gia Compositori, 1900. - 31 p. ; 25 cm. ((Estratto dagli Annali dell’ufficio provinciale per l’agricoltura vol. 
7., 1899-1900.    

MSC    B XIX    22(5)        1 v.    
*Intorno ad un isomero della frassetina e derivati di esso : nota / di Pietro Biginelli. - Firenze : Tip. nella pia casa di 
patronato, 1893. - 15 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Orosi, giornale di chimica, farmacia, 1893.    

MSC    B XIX    22(6)        1 v.    
*Intorno ad uramidi aldeidiche dell’etere acetilacetico : (R. Istituto di studi superiori di Firenze. Laboratorio di 
Chimica farmaceutica). - Firenze : Tip. Della Pia Casa di Patronato, 1891. - 23 cm. p. . ((Estr. dall’Orosi, giornale 
di chimica, farmacia, ecc. Firenze n. 4, 1891.    

MSC    B XIX    22(4)        1 v.    
*Infossamento dei foraggi (silaggio) : conferenza tenuta a Piacenza il 13 agosto 1884. - Bergamo : Stab. Tip. F.lli 
Bolis, 1884. - 72 p. : ill. ; 8.    

MSC    B XIX    22(3)        1 v.    
*Guida alla analisi chimica qualitativa dei corpi inorganici / G. Stadeler e H. Kolbe ; traduzione autorizzata sulla 6. 
ed. tedesca da Vincenzo Fino. - Torino : Ermanno Loescher, 1874. - 40 p. ; 24 cm.    

MSC    B XIX    22(2)        1 v.    
*Esperienze sulla scelta dei grani di mais per la semina / B. Moreschi. - Modena : Moneti e Namias, 1885. - 14 
p.; 24 cm.    

MSC    B XIX    22(17)        1 v.    
*Dei tartufi e della loro produzione : Traduzione del dott. Prospero Ferrari. - Firenze : Tip. Di Mariano Ricci, 1888. 
- 38 p. ; 23 cm.    

MSC    B XIX    22(16)        1 v.    
*Dei funghi velenosi : *Conferenza popolare tenuta nella Sede Centrale della R. Societa d’Igiene in Milano / dal 
dott. Giuseppe Sapolini. - Milano : Stab. G. Civelli, 1890. - 24 p., 7 c. di tav. ; 23 cm.    

MSC    B XIX    22(18)        1 v.    
L’*innesto e le viti americane nella lotta contro la fillossera : Conferenza tenuta il 22 Marzo 1896 in Padova nella 
Sala della Gran Guardia. - Padova : Stab. Tip. L. Penada, 1896. - 8. p. 48, con quattro tavole. ((L. 1.50.    
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MSC    B XIX    22(19)        1 v.   (mutilo delle 2 c. di tav.)    
*Relazione del nuovo trebbiatojo per i cereali e segnatamente pel riso inventato ed eseguito da Gio. Mondellino 
Milanese. - Milano : dalla tip. de’ Fratelli Sonzogno, 1823. - 24 p., (2) c. di tav. ripieg. : ill. ; 8?. ((Segn.: \ 1!⁴ 2-3⁴    

MSC    B  XIX    22(21)        1 v.    
*Conservazione del vino ed i recenti sistemi di filtrazione / F. Martinotti. - Torino : tip. G. Cornara e c., 1892. - 31 
p. : ill. ; 25 cm. ((Estratto dal giornale l’Economia rurale, anno 1882 n. 5,7,8,9,10,11,12,13,14 e 15.    

MSC    B  XIX    22(20)        1 v.    
*Sulla composizione del mosto dell’uva in diversi periodi periodi della sua maturazione : nota del prof. Alfonso 
Cossa. - Torino : G. B. Paravia e Comp., 1875. - 7 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Atti della Reale Accademia delle Scienze 
di Torino, v. 10, adunanza del 29 novembre 1874    

MSC    B XIX    22(22)        1 v.    
*Sulla vera causa del carolo del riso e sui mezzi di riparare a questo disastro : cenni letti nella pubblica adunanza 
del 4 gennaio 1838 dell’Accademia d’agricoltura commercio ed arti di Verona da Giulio Sandri. - Verona : Paolo 
Libanti, 1838. - 54 p., 1 c. di tav. ripieg. ; 23 cm.    

MSC    B XIX    22(23)        1 v.    
*Osservazioni meteorologiche del signor Gio. Federico Mayer fatte in Verona nell’anno 1828 per commissione 
dell’Accademia d’agricoltura commercio ed arti. - Verona : tip. di Paolo Libanti edit., 1829. - ?2!, 29, ?3! p., 1 c. di 
tab. ripieg. ; 4o. ((Segn.: ?1!8 2/10.    

MSC    B XIX    22(23)        1 v.   (legato con: Osservazioni meteorologiche del sign. Gio. Federico Mayer)    
*Osservazioni agrarie del signor Ciro dottor Pollini fatte in Verona nell’anno 1828 per commissione dell’Accademia 
d’agricoltura commercio ed arti. - Verona : tip. di Paolo Libanti edit., 1829. - 16 p., ?1! c. di tab. ripieg. ; 4o.    

MSC    B  XIX    22(27)        1 v.    
*Breve commento ad un gran libro a proposito della malattia della vite. - Firenze : tip. Galletti, 1857. - 29p. ; 
22cm.    

MSC    B XIX    22(26)        1 v.    
Il *duce agrario ossia lo specchio dell’universo : opera interessante applicabile a qualunque clima d’Italia / 
compilata per cura del bolognese Camillo Zucchi. - Bologna : Tipi delle Muse, 1848. - 93, ?3! p. ; 8o.    

MSC    B XIX    22(25)        1 v.    
*Su la coltivazione dei bachi da seta lettera di O*B* da Chiampo al suo amico C.F.G. - In Verona : dalla Societa 
tipografica : a spese dell’autore, 1821. - XXVI, ?2! p. ; 8o. ((Di Orazio Brusarosco, cfr. Rumor, Gli scrittori vicentini 
dei secoli decimottavo e decimonono, v. 1, p. 303. - Marca (serpente accollato a dardo in palo cadente su 
bersaglio) sul front.    

MSC    B  XIX    22(24)        1 v.    
*Memorie sulla teoria della rendita della terra e sulle sue applicazioni alle stime dei fondi in generale ed alle stime 
e adequazioni censuarie / del dottor Valentino Pasini. - Venezia : co’ tipi di P. Naratovich, \ 184.!. - 80 p. ; 23 cm.    

MSC    B XIX    22(28)        1 v.    
*Du pain des differents modes & systemes employes pour sa fabrication / par le Major Gratry. - Paris : Ch. Tanera; 
Bruxelles : Henry Merzbach, 1872. - 52 p., 2 c. di tav. ripieg. ; 26 cm.    
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MSC    B XIX    22(29)        1 v.    
*Azienda rurale del dottor Andrea Tartuferi di Fabriano : dati riassuntivi statistici contabili sopra l’industria agricola 
delle api dal 1 luglio 1873 al 30 dicembre 1882. - Milano : Guigoni, 1883. - 15 p. ; 23 cm.    

MSC    B XIX    22(30)        1 v.    
*Ricerche sulla coltivazione del frumento in quel di Concordia (Modena) / nota del dott. Giovanni Canova. - [S.l. : 
s.n., 1894?] (Modena : Societ? tipogr. modenese). - P. 277-301 ; 26 cm. ((Estr. da: Le stazioni sperimentali agrarie 
italiane, v. 27., fasc. 3. (sett. 1894).    

MSC    B  XIX    22(31)        1 v.    
Il *canale Emiliano : (progetto Certani) / appunti e considerazioni dell’ingegnere A. Tacchini. - Bologna : 
Zanichelli, 1885. - 64 p., \ 2! c. di tav. ripieg. : ill. ; 23 cm. ((Sul front.: Col piano generale ed il profilo del canale.    

MSC    B  XIX    22(32)        1 v.    
*Sul nuovo progetto della bonifica comacchiese : memoria / del prof. F. L. Botter. - Ferrara : Eridano, 1876. - 12 
p., 1 c. di tav. ; 25 cm.    

MSC    B XIX    22(33)        1 v.    
*Frutticoltura di campo e frutticoltura di giardino / saggio critico per l’avv. Amedeo Genesy. - Torino : Stab. 
Artistico-Letterario, 1884. - 23 p. ; 23 cm.    

MSC    B XIX    22(34)        1 v.    
*Della fertilita della terra / studio critico di Fausto Sestini. - ?Firenze : M. Ricci, 1879!. - 42 p. ; 23 cm. ((Estr. dal 
giornale L’Agricoltura Italiana, anno 5., 1879, fascic. 54.-61.    

MSC    B  XIX    22(35)        1 v.    
Una *gloria italiana del secolo 16. in agricoltura / Adolfo Casali. - Bologna : Tip. succ. Monti, 1896. - 51 p. ; 25 cm.    

MSC    B XIX    22(36)        1 v.    
*Di alcune idee sull’insegnamento agrario superiore in Italia / Vittorio Alpe. - Firenze : M. Ricci, 1893. - 33 p. ; 23 
cm. ((Estratto dagli atti della R. Accademia dei georgofili, anno 1893, vol. 16., dispensa 1.    

MSC    B  XIX    22(37)        1 v.    
Le *indagini sull’economia dell’azienda rurale. - Firenze : tip. M. Cellini & C., 1891. - 41 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Atti 
della R. Accademia dei Georgofili, v. 13 (1890).    

MSC    B XIX    22(38)        1 v.    
*Di una riforma agraria : politica di lavoro e programma agrario nazionale / Maggiorino Ferraris. - 2. ed. - Roma: 
Direzione della nuova antologia, 1899. - 48 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Nuova antologia, 16 novembre 1899. - Tit. della 
cop.    

MSC    B XIX    22(39)        1 v.    
*Sull’orina del cavallo affetto da balordone addominale o sintomatico / ricerche chimico-cliniche del dr. Pietro 
Pelloggio r dr. Leonida Azzaroli. - Milano : Pietro Agnelli, 1881. - 12 p. ; 23 cm.    

MSC    B XIX    22(40)        1 v.    
*Alimento artificiale per le piante coltivate / conferenza tenuta all’ Academia Olimpica di Vicenza dal cav. Mussa 
Luigi. - ?Vicenza : tip. Reale, 1878!. - 39 p. ; 24 cm. ((Estratto dagli atti academici, 1. semestre 1878.    
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PRD    195        19(1995)     19(1995)    
*Piemonte agricoltura : bollettino mensile per gli agricoltori / pubblicato dal Servizio di informazione socio-
economica della Regione Piemonte. - A. 1, n. 1/2 (giu.-lug. 1977)-a. 20, n. 2 (lug. 1996). - Torino : Regione 
Piemonte, Assessorato agricoltura, stampa 1977-1996. - 20 v. : ill. ; 30 cm. ((Varia il complemdel tit.    

GEN    C  XX    5617    1     v. 1    
1: *Chiesa e stato, possidenti e contadini in Veneto e Friuli (1866-1921) / Paolo Gaspari. - Udine : Istituto 
editoriale veneto friulano, 1995. - XXVI, 330 p., \ 24! p. di tav. : ill. ; 24 cm.    
FA PARTE DI *Grande guerra e ribellione contadina / Paolo Gaspari. - Udine : Istituto editoriale veneto friulano : 
[poi] P. Gaspari. - v. : ill. ; 24 cm. 

PRD    195        20(1996)     20(1996)    
*Piemonte agricoltura : bollettino mensile per gli agricoltori / pubblicato dal Servizio di informazione socio-
economica della Regione Piemonte. - A. 1, n. 1/2 (giu.-lug. 1977)-a. 20, n. 2 (lug. 1996). - Torino : Regione 
Piemonte, Assessorato agricoltura, stampa 1977-1996. - 20 v. : ill. ; 30 cm. ((Varia il complemdel tit.    

GALLA    001            1 v.    
*Uccelliera, overo discorso della natura e proprieta di diversi uccelli e in particolare di que’ che cantano, con il 
modo di prendergli, conoscergli, allevargli e mantenergli e con le figure cavate dal vero, e diligentemente intagliate 
in rame dal Tempesta e dal Villamena : opera di G.P.O., novarese dottor di legge, dedicata al sig. Cav. Dal Pozzo, 
con privilegio del sommo pontefice : in Roma, appresso Andrea Fei, 1622, Con licenza de’ superiori / riproduzione 
pubblicata per cura di Giulio Brighenti sugli originali delle due edizioni del 1622 e 1684 di questa rarissima e 
pregevole opera di Crusca, con appendice delle tavole differenti riscontrate nei vari esemplari. - Bologna : Societa 
Tipografica gia Compositori, 1930. - \ 100! c. : ill. ; 36 cm. ((Ed. di 300 esempl. num.    

GALLA    002            1 v.    
*Uccelli del mondo : una raccolta di ventisette ordini e di centocinquantacinque famiglie / testo di Oliver L. Austin, 
jr. ; edizione italiana a cura di Maria Gabriella Aliverti ; illustrazioni di Arthur Singer. - Milano : Mondadori Western, 
c1962. - 315 p. : ill. ; 34 cm.    

GALLA    003            1 v.    
Il *canto de gl’augelli : opera nova / di Antonio Valli da Todi ... ; ristampa conforme al testo originale per cura di 
Giulio Brighenti. -  [S.l : s.n., 1929?] (Bologna : Tip. A. Brunelli). - 29 p. : ill. 33 cm. ((Ripr. dell’ed.: Roma : per 
gli heredi di Nicolo Mutij, 1601. - Edizione di n. 120 esemplari in ordine numerati. - Data di pubbl. in: A. Ceresoli, 
Bibliografia delle opere italiane, latine e greche su la caccia..., 1969.    

GALLA    004            1 v.    
*Migratori alati : le migrazioni degli uccelli in relazione all’esercizio della caccia e dell’uccellagione / Mario 
Rotondi. - [S.l.! : Aro, c1962 (stampa 1963). - 615 p., [83! c. di tav. : ill. ; 30 cm. ((Pretitolo: Selvaggina e caccia 
in Italia. - In custodia.    

GALLA    005            1 v.   (privo delle c. di tav. 4,6,)
*Atlante ornitologico : uccelli europei : con notizie d’indole generale e particolare / di E. Arrigoni Degli Oddi. - 
Milano : Ulrico Hoepli, 1902. - XIX, 566 p., 50 c. di tav. : ill. ; 31 cm.    

GALLA    006        1     v. 1    
1 / Alfred Edmund Brehm. - Milano : A. Mondadori, 1969. - XII, 454 p. : ill. ; 30 cm.    
FA PARTE DI *Nel regno degli animali / Alfred Edmund Brehm. - ?7.! ed. riv. e ampl. con una introduzione di 
Danilo Mainardi. - Milano : A. Mondadori. - 2 v. ; 30 cm. ((In custodia. 
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GALLA    006        2     v. 2    
2 / Alfred Edmund Brehm. - Milano : A. Mondadori, 1969. - 402 p. : ill. ; 30 cm.    
FA PARTE DI *Nel regno degli animali / Alfred Edmund Brehm. - ?7.! ed. riv. e ampl. con una introduzione di 
Danilo Mainardi. - Milano : A. Mondadori. - 2 v. ; 30 cm. ((In custodia. 

GALLA    007            1 v.    
*Roccoli nel vicentino / Andrea Nardon e Renato Virtoli. - \ S.l. : s.n.!, stampa 1999 (Silea : Sileagrafiche). - 111 p. 
: ill. ; 31 cm. ((Sul front.: Provincia di Vicenza, Assessorato alla caccia.    

GALLA    008            1 v.    
*Atlante degli uccelli nidificanti nella provincia di Vicenza / Gruppo vicentino di studi ornitologici Nisoria. - Vicenza 
: G. Padovan, 1994. - 205 p. : ill. ; 30 cm.    

GALLA    009            1 v.    
*Etranges becasses / Club National des Becassiers ; preface de Pierre Daillant. - Naves : Impr. du Correzien, 
?2001!. - 367 p. : ill. ; 30 cm.    

GALLA    010            1 v.    
La *Mordoree : vie et chasse de la becasse des bois / ouvrage ecrit sous l’autorite du Club national des 
becassiers; preface de S.A.I. Heinrich 3., prince Reuss. - Paris : Hartier, ?1992!. - 344, IX p. : ill. ; 30 cm.    

GALLA    011            1 v.   (esempl. n. 346)    
Il *roccolo : ditirambo / di Aureliano Acanti \ i.e. Valerio Canati!. - Vicenza : Accademia italiana della cucina, Sez. 
di Vicenza, 1971. - XXIV, 67 p., \ 1! c. di tav. ripieg. : ill. ; 28 cm. ((Ripr. facs. dell’ed.: Venezia : Pezzana, 1754. - 
Ed. di 600 esempl. num.    

GALLA    012            1 v.    
Les *canards / Vincent Schricke, Jean Noel Blet, Jean Jacques Brochier ; preface de Raymond Pouget. - Paris : 
Hatier, ?1992!. - 253 p. : ill. ; 28 cm.(*Faune sauvage)    

GALLA    013            1 v.    
Le *anatre selvatiche / Alberto Chelini. - Firenze : Olimpia, 1984. - 383 p. : ill. ; 27 cm. ((Segue: Appendici. \ \ I    

GALLA    014            1 v.    
Gli *uccelli attraverso il mare e la terra / Kay Curry-Lindahl. - Milano : Rizzoli, 1977. - 199 p., c. di tav. : ill. ; 27 
cm.    

GALLA    015        11     v. 11    
11: La *vita degli uccelli. 1 / [di] J. Dorst. - Milano : Garzanti, 1973. - 385 p. : ill. ; 27 cm.    
FA PARTE DI La *grande enciclopedia della natura. - Milano : Garzanti. - v. ; 27 cm. 

GALLA    015        12     v. 12    
12: La *vita degli uccelli. 2 / Jean Dorst. - Milano : Garzanti, 1973. - 385 p. : ill. ; 27 cm.    
FA PARTE DI La *grande enciclopedia della natura. - Milano : Garzanti. - v. ; 27 cm. 

GALLA    016            1 v.    
La *selvaggina : conoscerla, cacciarla, cucinarla / Giuseppe Cervetto, Francesco Bassilana, Giorgio Mistretta ; 
[presentazione di Gianni Brera]. - Milano : Fratelli Fabbri, 1974. - VIII, 288 p. : ill. ; 27 cm.    
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GALLA    017        1     v. 1    
1: A-CORM. - Firenze : Olimpia, c1980. - 335 p. : ill. ; 27 cm.    
FA PARTE DI Gli *uccelli : dizionario illustrato dell’avifauna italiana. - Firenze : Olimpia, 1980-. - v. ; 26 cm. 

GALLA    017        2     v. 2    
2: CORN-MON. - Firenze : Olimpia, c1980. - P. 337-671 : ill. ; 27 cm.    
FA PARTE DI Gli *uccelli : dizionario illustrato dell’avifauna italiana. - Firenze : Olimpia, 1980-. - v. ; 26 cm. 

GALLA    018            1 v.    
*Animali nomadi e migratori / Otto von Frisch. - Milano : Rizzoli, c1969. - 122 p. : ill. ; 26 cm. ((Traduzione di 
Francesco Saba Sardi (*International library)    

GALLA    019            1 v.    
*Avifauna italiana / Augusto Toschi. - Firenze : Olimpia, \ 1969!. - 1031 p. : ill., c. di tav. ; 24 cm.    

GALLA    020            1 v.    
*Uccelliera ovvero Discorso della natura e propriet? di diversi uccelli e in particolare di quelli che cantano, con 
il modo di prenderli, conoscerli, allevarli e mantenerli e con le figure cavate dal vero e diligentemente intagliate 
dal Tempesta e dal Villamena / opera di Gio. Pietro Olina, novarese dottore di legge, dedicata al sig. cavalier Dal 
Pozzo ; trascrizione, prefazione e note di Piero Chiara. - Milano : L. Ferriani, stampa 1959. - 418 p. : ill. ; 24 
cm.(*Collana di scienza e natura)    

GALLA    021        1     v. 1    
1: Le *chasseur a la becasse / Polet de Faveau (Sylvain) ; preface de monsieur Louis Guizard ; illustrations 
originales de Lamotte. - Bordeaux : Les Editions de l’Oree, ?1973!. - 145 p., ?6! c. di tav. : ill. ; 23 cm.    
FA PARTE DI Les *maitres becassiers. - Bordeaux : Les Editions de l’Oree, ?1973-1974!. - 7 v. : ill. ; 23 cm. ((Tit. 
del cofanetto. 

GALLA    021        2     v. 2    
2: *De la chasse a la becasse a tir et au chien d’arret / Varenne de Fenille ; illustrations originales de Lamotte. - 
Bordeaux : Les Editions de l’Oree, ?1974!. - 73 p. ; 23 cm.    
FA PARTE DI Les *maitres becassiers. - Bordeaux : Les Editions de l’Oree, ?1973-1974!. - 7 v. : ill. ; 23 cm. ((Tit. 
del cofanetto. 

GALLA    021        3     v. 3    
3: La *chasse a la becasse / Jourdeuil ; illustrations originales de Lamotte. - Bordeaux : Les Editions de l’Oree, 
?1974!. - 123 p. ?9! c. di tav. : ill. ; 23 cm.    
FA PARTE DI Les *maitres becassiers. - Bordeaux : Les Editions de l’Oree, ?1973-1974!. - 7 v. : ill. ; 23 cm. ((Tit. 
del cofanetto. 

GALLA    021        4     v. 4    
4: *Pour chasser la becasse / Duwarnet ; preface du professeur Charles Fadat ; illustrations originales de Lamotte. 
- Bordeaux : Les Editions de l’Oree, ?1974!. - 221 p., ?12! c. di tav. : ill. ; 23 cm.    
FA PARTE DI Les *maitres becassiers. - Bordeaux : Les Editions de l’Oree, ?1973-1974!. - 7 v. : ill. ; 23 cm. ((Tit. 
del cofanetto. 

GALLA    021        5     v. 5    
5: La *becasse / Hoffmann ; illustrations originales de Lamotte. - Bordeaux : Les Editions de l’Oree, ?1974!. - 176 
p., ?6! c. di tav. : ill. ; 23 cm.    
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FA PARTE DI Les *maitres becassiers. - Bordeaux : Les Editions de l’Oree, ?1973-1974!. - 7 v. : ill. ; 23 cm. ((Tit. 
del cofanetto. 

GALLA    021        6     v. 6    
6: *Becasse / Paul Reveilhac ; illustrations originales de Lamotte. - Bordeaux : Les Editions de l’Oree, ?1974!. - 
181 p., ?4! c. di tav. : ill. ; 23 cm.    
FA PARTE DI Les *maitres becassiers. - Bordeaux : Les Editions de l’Oree, ?1973-1974!. - 7 v. : ill. ; 23 cm. ((Tit. 
del cofanetto. 

GALLA    021        7     v. 7    
7: La *chasse a la becasse / Tristan Audebert (Henri Beraud) ; illustrations originales de Lamotte. - Bordeaux : Les 
Editions de l’Oree, ?1974!. - 161 p., ?12! c. di tav. : ill. ; 23 cm.    
FA PARTE DI Les *maitres becassiers. - Bordeaux : Les Editions de l’Oree, ?1973-1974!. - 7 v. : ill. ; 23 cm. ((Tit. 
del cofanetto. 

GALLA    022            1 v.    
L’*architettura degli animali / Karl von Frisch ; in collaborazione con Otto von Frisch ; traduzione di Giorgio P. 
Panini. - Milano : A. Mondadori, 1975. - 317 p. : ill. ; 25 cm.    

GALLA    023            1 v.    
I *nostri mammiferi e la loro caccia / di Franco Gherardini. - ?Firenze! : Olimpia, 1968. - 127 p. : ill. ; 24 
cm.(*Enciclopedia sportiva Olimpia ; 4)    

GALLA    024            1 v.    
*Vita segreta degli animali / Giuliano P. Salvini. -  Firenze  : Olimpia, 1971. - 234 p., 48 c. di tav. ; 24 cm.    

GALLA    025            1 v.    
*Guida all’identificazione dei rapaci europei in volo / R. F. Porter ... \ et al.!. - Bologna : Zanichelli, 1985. - 175 p., 
\ 48! c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Trad. di Roberto Zarelli. \ \ I    

GALLA    026            1 v.    
Les *migrations des oiseaux : migrations en Europe et en Asie, en Am?rique du nord, dans les r?gions australes ... 
/ Jean Dorst. - Paris : Payot, 1956. - 422 p. : ill. ; 23 cm.(*Biblioth?que scientifique)    

GALLA    027            1 v.    
*Manuale per il riconoscimento degli uccelli italiani / Alberto Chelini, Francesco Petretti ; disegni di Agnese 
Campa. - Firenze : Olimpia, 1984. - 328 p. : ill ; 23 cm.    

GALLA    028            1 v.    
*Caccie e costumi degli uccelli silvani / Alberto Bacchi della Lega. - Milano : Rizzoli, 1976. - 302 p., [12] c. di tav. 
: ill ; 22 cm.(L’*ornitorinco)    

GALLA    029            1 v.    
*Dove come perche migrano gli uccelli / Domenico Rossi. - 2. ed. - Milano : Mursia, 1972. - 243 p. : ill. ; 22 cm    

GALLA    030            1 v.    
L’*enigma della migrazione degli uccelli / Klaus Schmidt-Koenig ; traduzione dal tedesco di Francesca Rigotti. - 
Milano : Rusconi, 1985. - 289 p.,  16! c. di tav. : ill. ; 22 cm.    



L A  V I G N A  N E W S 33

GALLA    031        1     v. 1    
1: *Fucili, carabine e polveri da caccia / Alberto Noghera. - Milano : Novarco, [1963!. - 259 p., [4! c. di tav. : ill. ; 
22 cm.    
FA PARTE DI *Piccola enciclopedia della caccia. - Milano : Novarco, 1963- .. - v. ; 21 cm. 

GALLA    032            1 v.    
Il *punto sulla beccaccia : stato delle conoscenze scientifiche al 1980 / Silvio Spano. - Firenze : Olimpia, ?1982!. 
- 213 p. : ill. ; 21 cm.(*Caccia oggi)    

GALLA    033            1 v.    
*Allevare, alimentare, addestrare gli uccelli nostrani / Gabriele Mancini. - Udine : Encia, c1969. - 367 p. : ill. ; 22 
cm.    

GALLA    034            1 v.    
La *caccia e gli uccelli nella tradizione vicentina. - Vicenza : Accademia Olimpica, 1996. - 126 p. : ill. ; 23x24 cm.    

GALLA    035            1 v.    
I *roccoli del Bellunese : impianti e tecniche di aucupio nella tradizione venatoria e rotte di migrazione 
dell’avifauna / Alida Dal Farra, Michele Cassol. - \ S. l. : s. n.!, stampa 1994 (Susegana : Arti grafiche Conegliano). 
- 234 p. : ill. ; 22X23 cm. ((In testa al front.: Amministrazione provinciale di Belluno, Assessorato caccia e pesca.    

GALLA    036            1 v.    
Il *libro degli uccelli italiani / Francesco Caterini, Luigi Ugolini ; fotografie e disegni originali di Mario Sernagiotto. - 
Nuova ed. riv. - Milano : Ceschina, ?1966!. - 505 ?i.e. 511! p., ?56! c. di tav. : ill. ; 21 cm.    

GALLA    037            1 v.    
*Raccolta delle varie maniere di uccellagioni praticate dai piu rinomati ed esperti uccellatori / Matteo Cerato 
Orsini. - Sala Bolognese : A. Forni, stampa 1985. - 64 p. ; 22 cm. ((Ripr. facs. dell’ed. di Vicenza, 1855.    

GALLA    038            1 v.    
*Uccelli / Gianfranco Bologna ; disegni di Roberto Diso e Francesca Jacona. - Milano : Mondadori, 1978. - 505 p. 
: in gran parte ill. ; 20 cm.    

GALLA    039            1 v.    
*Camargue viva : al parco ornitologico di Pont de Gau. - ?S.l.! : Syndicat national des directeurs de parcs 
zoologiques francais, ?19..!. - 45 p. : ill. ; 20x22 cm.    

GALLA    040            1 v.    
Il *libro dell’uccellatore colle reti verticali ed orizzontali : ragnaia, quagliottara, bresciana, roccolo, paretaio, 
prodina, rete aperte e col fucile al capanno sulla scorta dei classici dell’uccellagione ... / Luigi Ghidini ; prefazione 
di s.e. l’on. Luigi Gasparotto. - Milano : U. Hoepli, 1925 (Tip. Sociale di C. Sironi). - XIII, 404 : ill. ; 20 cm. ((L. 18.    

GALLA    041            1 v.    
*Tetraonidi e coturnice : la nobile avifauna delle Alpi italiane : abitudini e caccia / Giuliano P. Salvini. - ?Firenze! : 
Olimpia, stampa 1967. - 360 p., ?10! c. di tav. : ill. ; 19 cm.    

GALLA    042            1 v.    
*Dizionario dialettale italiano degli uccelli d’Italia : con 12160 voci dialettali e corrispondenti italiane / Francesco 
Caterini, Luigi Ugolini. - \ Firenze! : Diana, stampa 1938, a. XVII dell’ E.F. - 344 p. ; 20 cm.    
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GALLA    043            1 v.    
*Guida degli uccelli d’Europa / di Roger Peterson, Guy Mountfort, P. A. D. Hollom ; introduzione di Julian Huxley. - 
Milano : Labor, 1958. - 367 p., \ 64! p. di tav. : ill. ; 20 cm. ((Trad. di Sergio Frugis.    

GALLA    044            1 v.   (rist. 1971)    
Le *migrazioni degli uccelli : basi fisiche e biologiche del senso di orientamento / Donald R. Griffin. - Bologna : 
Zanichelli, 1965. - 167 p. : ill. ; 19 cm. ((Trad. L. Felici.(*Biblioteca di monografie scientifiche ; 11)    

GALLA    045            1 v.    
Le *migrazioni degli uccelli : basi fisiche e biologiche del senso di orientamento / Donald R. Griffin. - Bologna : 
Zanichelli, 1965. - 167 p. : ill. ; 19 cm. ((Trad. L. Felici.(*Biblioteca di monografie scientifiche ; 11)    

GALLA    046            1 v.    
Il *comportamento degli uccelli / John Sparks ; illustrazioni di David Andrews. - Milano : A. Mondadori, 1970. - 
160 p. : ill. ; 18 cm. ((Trad. G. Casnedi.(I *colibr? ; 10)    

GALLA    047            1 v.    
*Biologia degli uccelli / Wesley E. Lanyon. - Bologna : Zanichelli, [1973]. - 167 p. : ill. ; 19 cm. ((Trad. di Wanda 
Tecce.(*Biblioteca di scienze naturali ; 3)    

GALLA    048            1 v.    
Il *beccaccino / Adelio Ponce de Leon. - ?Firenze! : Olimpia, stampa 1966. - 191 p. : ill. ; 19 cm.    

GALLA    049            1 v.    
Il *comportamento sociale degli animali / Niko Tinbergen. - Torino : G. Einaudi, ?1969!. - 215 p. : ill. ; 19 
cm.(*Piccola biblioteca Einaudi ; 118)    

GALLA    050            1 v.    
Gli *uccelli da preda / Glenys e Derek Lloyd ; illustrazioni di Ken Lilly. - Milano : A. Mondadori, 1970. - 159 p. : ill.; 
18 cm. ((Trad. M. T. Paglieri.(I *colibr?)    

GALLA    051            1 v.    
L’*art d’elever et d’instruire les oiseaux : oiseaux chanteurs, oiseaux parleurs, oiseaux de voliere / par M. L. E. 
Champaime. - Paris : Garnier freres, 1889. - 428 p. : ill. ; 19 cm. ((dopo l’indicaz. di responsabilita: Ouvrage orne 
de nombreuses vignettes.    

GALLA    052            1 v.    
*Contare gli uccelli / Humphrey M. Dobison ; prefazione e traduzione di Fulco Pratesi. - Milano : A. Mondadori, 
1979. - 187 p. : ill. ; 19 cm.(*Oscar manuali ; 894)    

GALLA    053            1 v.    
*Vocabolario ornitologico veneto / Antonio Pigafetta. - Padova : Istituto Veneto di Arti Grafiche, pref. 1975. - 303 p.; 17 cm.    

GALLA    054            1 v.    
*Uccelli d’Europa / Y. Letouzey e E. Leo ; 112 illustrazioni a colori di Guy Michel. - Milano : A. Mondadori, [1963]. 
- 159 p. : ill. ; 16 cm.(*Piccole guide Mondadori)    

GALLA    055            1 v.    
*Manuale di ornitologia italiana : elenco descrittivo degli uccelli stazionari o di passaggio finora osservati in 
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Italia / del conte dott. E. Arrigoni degli Oddi. - Milano : Ulrico Hoepli, 1904. - 908 p., [37] c. di tav. : ill. ; 15 
cm.(*Manuali Hoepli)    

GALLA    056            1 v.    
*Allodole, tordi, beccacce e beccaccini : la loro caccia, le armi e le munizioni / Carlo Brighenti. - Citta di Castello : 
Editoriale Olimpia, 1979 (stampa). - 220 p. : ill. ; 16 cm.(I *libri tascabili di Diana ; 9)    

GALLA    057            1 v.    
A *Manual of american and european birds reproduced in natural colors with their common and scientific names. 
- New York ; London : Funk & Wagnalls Company, ?S. d.!. - 12 plates ; 16 cm.(*Standard nature series.)    

GALLA    058            1 v.    
I *tordi / Carlo Cavina. - \ Firenze! : Olimpia, stampa 1979. - 239 p. : ill. ; 16 cm.(I *libri tascabili di Diana ; 11)    

GALLA    059            1 v.    
*Caccia al fagiano / a cura di Vincenzo Celano. - ?Firenze? : Olimpia, 1979. - 156 p. : ill. ; 15 cm .(I *libri tascabili 
di Diana)    

GALLA    060        1     v. 1    
1: *Finches, tits, thrushes, wagtails, warblers, swallows, woodpeckers, crows, etc. - Sevenoaks : J. Salmon, ?19..!. 
- 48 p. : ill. ; 14x15 cm.    
FA PARTE DI *Birds of Britain. - Sevenoaks : J. Salmon. - v. : ill. ; 14x15 cm. 

GALLA    060        2     v. 2    
2: *Birds of prey, owls, game and water birds, waders, ducks and sea birds. - Sevenoaks : J. Salmon, ?19..!. - 48 
p. : ill. ; 14x15 cm.    
FA PARTE DI *Birds of Britain. - Sevenoaks : J. Salmon. - v. : ill. ; 14x15 cm. 

GALLA    061            1 v.    
La *caccia / di Sergio Perosino. - Novara : Istituto geografico De Agostini, [1960]. - 494 p., XVI c. di tav. : ill. ; 31 
cm.(*Conoscenze umane)    

GALLA    062            1 v.    
*Rapporto sulle conoscenze relative al comportamento, alla distribuzione e alla consistenza della beccaccia 
(Scolopax rusticola L.) nei territori dell’Unione Sovietica / Olga Kiseleva, Francesco Bassilana. - ?S. l.! : Club della 
beccaccia, 1989. - 16 p. : ill. ; 29 cm. ((Tit. dalla cop.    
SUPPLEMENTO DI La *regina del bosco : notiziario periodico del Club della beccaccia. - \ s. l., s. n.!. - v. : ill. ; 30 
cm. ((Periodicit? non determinata. - Descrizione basata su: n. 41 (mar. 1997). - v. 

GALLA    063            1 v.    
*Migrazioni della beccaccia (Scolopax rusticola L.) nell’Europa orientale. - ?S. l.! : Club della beccaccia, 
1991. - 19 p. : ill. ; 30 cm. ((Estr. da: Migrations of birds of eastern Europe and northern Asia. - Tit. dalla 
cop.    
SUPPLEMENTO DI La *regina del bosco : notiziario periodico del Club della beccaccia. - \ s. l., s. n.!. - v. : 
ill. ; 30 cm. ((Periodicit? non determinata. - Descrizione basata su: n. 41 (mar. 1997). - v. 

GALLA    064            1 v.    
*Guide de la chasse et de ses a-cotes / Marcel Roucaute. - Paris : Messidor, 1983. - 191 p. : ill. ; 30 cm.    
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GALLA    065            1 v.    
Il *programma di Diana : storia ambiente tradizione venatoria, alla ricerca di un modello condiviso / a cura di Pier 
Luigi Paolillo. - Novara : Istituto geografico De Agostini, \ 1995!. - 304 p. : ill. ; 29 cm.    

GALLA    066            1 v.    
*Chasse en plaine / texte de Jean Proal. - Lausanne : Marguerat, c1962. - 144 p. : fot. ; 29 cm.(*Merveilles de la 
vie animale)    

GALLA    067            1 v.     (esemplare n. 3)    
Il *cacciator bolognese, o vero brevi notizie intorno alla generazione delli uccelli e a vari modi piu facili o sicuri 
per prenderli in buon numero : utile a veri indagatori delle cose naturali ... in Bologna 1716 / opera di Bartolomeo 
Alberti bolognese detto il solfanaro ; manoscritto esistente nella R. Biblioteca Universitaria di Bologna, pubblicato 
per cura di Giulio Brighenti ; prefazione del prof. Alessandro Ghigi. - Bologna : Soc. tip. gia compositori, 1929. - 
VIII, 118 p. : ill. ; 29 cm. ((Ed. di 100 esemplari numerati.    

GALLA    068            1 v.    
La *caccia / Alessandro Ghigi. - Torino : Unione Tipografico-editrice Torinese, 1963. - XVI, 753 p., [12] c. di tav. : 
ill.; 26 cm.

GALLA    069            1 v.    
La *caccia e il potere : ritratti di duchi e marchesi alle corti dei Gonzaga e degli Estensi / Renata Salvarani. - 
Bologna : Greentime, \ 1995!. - 96 p. : ill. ; 27 cm.    

GALLA    070            1 v.     (esemplare n. 1694)    
I *grandi protagonisti della nostra caccia / scritti di Barisoni ... ?et al.! ; a cura di Mario Razzanelli, Paolo 
Casanova. - ?Firenze! : Olimpia, stampa 1979. - 285, ?35! p. ; 25 cm. ((Ed. numerata di 2000 copie.    

GALLA    071            1 v.    
La *caccia al fagiano / Luigi Bartolini. - Firenze : Vallecchi, 1954. - 41 p., ?6! c. di tav. + 1 cartella (1 c.). ((La 
cartella contiene 1 acquaforte dell’A. - Ed. numerata di 800 esemplari.    

GALLA    072        1     v. 1    
1: La *caccia e l’uomo : parte monografica / Sergio Perosino. - Novara : Istituto geografico De Agostini, stampa 
1978. - 502 p. : ill. ; 31 cm.    FA PARTE DI La *caccia / Sergio Perosino. - Novara : Istituto geografico De 
Agostini, stampa 1978. - 2 v. : ill. ; 31 cm. ((In cofanetto. 

GALLA    072        2     v. 2    
2: Il *mondo della caccia : parte alfabetica / Sergio Perosino. - Novara : Istituto geografico De Agostini, stampa 
1978. - 496 p. : ill. ; 31 cm.    
FA PARTE DI La *caccia / Sergio Perosino. - Novara : Istituto geografico De Agostini, stampa 1978. - 2 v. : ill. ; 31 
cm. ((In cofanetto. 

GALLA    073        1     v. 1    
1: La *selvaggina. - Firenze : Sadea : Sansoni, ?1967. - 336 p. : ill. ; 31 cm.    
FA PARTE DI *Enciclopedia della caccia / diretta da Piero Pieroni. - Firenze : Sadea : Sansoni. - v. ; 31 cm. 
((Pubbl. a dispense settimanali. 

GALLA    073        2     v. 2    
2: Le *armi, i cani, le leggi, i sistemi speciali di caccia. - Firenze : Sadea : Sansoni, ?1967. - 336 p. : ill. ; 31 cm.    
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FA PARTE DI *Enciclopedia della caccia / diretta da Piero Pieroni. - Firenze : Sadea : Sansoni. - v. ; 31 cm. 
((Pubbl. a dispense settimanali. 

GALLA    074        1     v. 1    
1: *Forme di caccia. - Firenze : Olimpia, stampa 1979. - 384 p. : ill. ; 27 cm.    
FA PARTE DI *Nuovissima enciclopedia pratica della caccia / a cura di Giuliano Incerpi ; con la collaborazione di 
Franco Gherardini e Stefano Mercatelli. - Firenze : Olimpia. - 4 v. : ill. ; 26 c. (( In testa al front.: Enrico Vallecchi 
presenta. - In custodia . 

GALLA    074        2     v. 2    
2: *Specie cacciabili. - Firenze : Olimpia, stampa 1979. - 384 p. : ill. ; 27 cm.    
FA PARTE DI *Nuovissima enciclopedia pratica della caccia / a cura di Giuliano Incerpi ; con la collaborazione di 
Franco Gherardini e Stefano Mercatelli. - Firenze : Olimpia. - 4 v. : ill. ; 26 c. (( In testa al front.: Enrico Vallecchi 
presenta. - In custodia . 

GALLA    074        3     v. 3    
3: *Cani. - Firenze : Olimpia, stampa 1979. - 381 p. : ill. ; 27 cm.    
FA PARTE DI *Nuovissima enciclopedia pratica della caccia / a cura di Giuliano Incerpi ; con la collaborazione di 
Franco Gherardini e Stefano Mercatelli. - Firenze : Olimpia. - 4 v. : ill. ; 26 c. (( In testa al front.: Enrico Vallecchi 
presenta. - In custodia . 

GALLA    074        4     v. 4    
4: *Fucili e cartucce. - Firenze : Olimpia, stampa 1979. - 384 p. : ill. ; 27 cm.    
FA PARTE DI *Nuovissima enciclopedia pratica della caccia / a cura di Giuliano Incerpi ; con la collaborazione di 
Franco Gherardini e Stefano Mercatelli. - Firenze : Olimpia. - 4 v. : ill. ; 26 c. (( In testa al front.: Enrico Vallecchi 
presenta. - In custodia . 

GALLA    075            1 v.    
Il *dizionario del cacciatore italiano / Luigi Ugolini. - Milano : Bietti, stampa 1961. - 333 p., [16] p. di tav. : ill. ; 24 cm.    

GALLA    0076            1 v.    
L’*arte della caccia : l’uomo e l’animale ad armi pari / Daniel P. Mannix. - Milano : Garzanti, 1970. - 300 p. : tav. ; 
24 cm. ((Trad. A. Bacigalupo.    

GALLA    079            1 v.    
3 / R. Villani. - Trento : Tipografia editrice mutilati e invalidi, 1936. - 281 p. : ill. ; 25 cm. ((Edito per cura delle 
Associazioni provinciali cacciatori di Bolzano, Fiume, Gorizia, Pola, Trento e Trieste.    
FA PARTE DI L’*esercizio della caccia alle specie nobili / R. Villani. - Trento : Tipografia editrice mutilati e invalidi. 
- v. ; 25 cm. ((Sul front. : Edito per cura delle Associazioni Provinciali Cacciatori di Bolzano, Fiume, Gorizia, Pola, 
Trento e Trieste. 

GALLA    080            1 v.    
*Beccacce e beccacciai / Ettore Garavini ; prefazione di Louis Guizard. - Firenze : Olimpia, 1978. - 331 p. : ill. ; 
23 cm.    

GALLA    077            1 v.    
La *chasse / Tony Burnand ; aux cotes de Tony Burnand, aujourd’hui disparu, ont collabore au present ouvrage 
M. Beguin ?et al.! ; cette nouvelle edition a ete revue et mise a jour par Paul Boyer. - Paris : Denoel, c 1977. - 391 
p. : ill. ; 25 cm.(*Collection connaissance & technique)    
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GALLA    081            1 v.    
La *patente del cacciatore : parte legislativa, parte zoologica, maneggio delle armi. - Milano : U. Hoepli, 1968. - 
153 p. : ill. ; 24 cm + 1 c. .    

GALLA    078            1 v.    
La *caccia delle lodole col fucile / Armando Ascari. - Bologna : [s.n.], 1932 (Bologna : Tip. Azzoguidi). - 154 p. : 
ill. ; 25 cm.    

GALLA    031        9     v. 9    
9: La *selvaggina. Parte quarta, Gli stanziali alati / Adelio Ponce de Leon. - Milano : Novarco, ?1966!. - 242 p., ?7! 
c. di tav. : ill. ; 22 cm.    
FA PARTE DI *Piccola enciclopedia della caccia. - Milano : Novarco, 1963- .. - v. ; 21 cm. 

GALLA    031        10     v. 10    
10: La *selvaggina. Parte quinta, Gli anatidi / Carlo Augusto Dresbach. - Milano : Novarco, ?1966!. - 338 p. : ill. ; 
22 cm.    
FA PARTE DI *Piccola enciclopedia della caccia. - Milano : Novarco, 1963- .. - v. ; 21 cm. 

GALLA    082            1 v.    
La *chiusa degli uccelli / di Carlo Cavina. - \ S. l.! : Editoriale Olimpia, stampa 1968. - 63 p. : ill. ; 24 cm.    

GALLA    083            1 v.    
Il *cacciatore di beccacce / Th. Polet de Faveaux ; tradotto, dall’ed. originale francese del 1869 da Raffaele ed 
Ettore Garavini. - S. Pancrazio : Edizioni cinegetiche Garavini, stampa 1960. - 100 p. : ill. ; 25 cm. ((Ed. di 1000 
esempl.    

GALLA    085            1 v.    
Il *libro pratico del cacciatore. - Firenze : Olimpia, 1968. - 155 p. : ill., tav. ; 25 c. (( Trad. F. Bassi .    

GALLA    086            1 v.    
Il *libro del cacciatore : cosa e come si caccia in Italia / Gianpiero Malaspina. - Bologna : Cappelli, 1970. - 565 p., 
[8! c. di tav. color. : ill. ; 25 cm.    

GALLA    087            1 v.    
*A caccia : racconto / di Maurizio Thompson ; riduzione dall’inglese di Natalina. - Milano : F.lli Treves, 1885. - 155 
p. : ill. ; 25 cm.    

GALLA    092            1 v.    
Les *habitudes du gibier / Andre Chaigneau. - 2. ed. revue. - Paris : Payot, 1952. - 300 p. ; 23 cm.(*Biblioth?que 
scientifique)    

GALLA    090            1 v.    
*Ars venandi nella mitologia: il mito della caccia secondo tredici artisti contemporanei / testi di Gian Luca 
Dall’Olio e Fausto Lorenzi ; schede biografiche e iconografiche di Alberto Chiappini e Mauro Corradini. - Bologna : 
Greentime, \ 19 99!. - 47 p. : ill. ; 22x22 c. ((Mostra tenuta a Fontanellato nel 1999.    

GALLA    093            1 v.    
*Fra querce e palombe : colombaccio, colombella e loro cacce / Giuseppe Mazzotti. - Firenze : Olimpia, 1976. - 
335 p., [7] c. di tav. : ill. ; 21 cm.    
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GALLA    103            1 v.    
Il *libro della beccaccia : esperienze di un cacciatore sul selvatico pi? discusso. - Firenze : Olimpia, 1973. - 131 
p. : ill. ; 18 cm.    

GALLA    094            1 v.    
Il *punto sulla beccaccia : stato delle conoscenze scientifiche al 1993 / Silvio Span?. - 2. ed. - Firenze : Olimpia, \ 
1993!. - 215 p. : ill. ; 21 cm.    

GALLA    098            1 v.    
*Nuovo manuale del cacciatore / a cura di Luigi Ghidini. - 9. ed. - Milano : U. Hoepli, 1940. - XIV, 747 p. : ill. ; 19 cm.    

GALLA    101            1 v.    
Il *capanno : metodo e tecnica della caccia con i richiami / Pier Carlo Santini e Pier Giorgio Santini ; prefazione di 
Antonio Bana. - 2. ed. - Firenze : Editoriale Olimpia, 1967. - 634 p., [18] c. di tav. : ill. ; 19 cm.    

GALLA    095            1 v.    
La *lepre : come si caccia, come si cucina / Adelio Ponce de Leon. - Milano : De Vecchi, 1977. - 118 p. : ill. ; 21 cm.    

GALLA    100            1 v.    
*Del modo di piantare e custodire una ragnaja e di uccellare a ragna opuscolo ancora inedito di Bernardo 
Davanzati. - Firenze : per Giuseppe Tofani e compagno sulla piazza de’ Pitti, 1790. - 34, ?2! p. ; 8o. ((Bianca 
l’ultima c. - Segn.: a8 b10.    

GALLA    097            1 v.    
*Chasse, elevage, piegeage / par Andre De Lesse ; introduction par P. Regnard. - Paris : Librairie J.-B. Bailliere et 
fils, 1905. - XII, 532 p. : ill. ; 19 cm.(*Encyclop?die agricole)    

GEN    C  XXI    635        1 v.    
*Vino, donne, amori (di varia antichita) / Letizia Lanza. - Venezia : Supernova, [2006]. - 266 p. ; 21 cm.    

GEN    E  XXI    48        1 v.    
Una *storia, tante storie : la vita e la gente del Canal del Mis / a cura di Pieranna Casanova. - 2. ed. - Sospirolo : 
Biblioteca civica : Pro Loco Monti del Sole ; Feltre : Parco nazionale Dolomiti bellunesi, 2001. - 219 p. : ill. ; 31 cm.    

GALLA    088            1 v.    
*Valli di Comacchio, penisola di Boscoforte. - San Donato : Padusa, 1986. - ?36! p. ; 24 cm.    

GALLA    096            1 v.     (esempl. n. 20)    
La *chasse des becassines / Maurice de la Fuye ?et al.!. - Paris : Toison d’Or, ?1950!. - 348 p., ?2! c. di tav. ; 20 
cm. ((Ed. di 150 esempl. num.    

GALLA    102            1 v.    
Les *chasses au bois / R. Villatte des Prugnes ; illustre de dessins de L. de Lajarrige ; preface de Guillaume Vasse. 
- 3. ed. - Moulins : Crepin-Leblond, 1949. - 228 p., ?4! c. di tav. : ill. ; 20 cm.    

GALLA    089            1 v.    
*Conseils aux chasseurs sur le tir, les armes, munitions et ustensiles du chasseur, la chasse en plaine et les 
differentes chasses des oiseax sauvages ... / par H. Robinson. - Paris : A. Goin ; Bruxelles : Parent ; Leipzig : A. 
Schnee, 1860. - 219 p., ?5! c. di tav. : ill. ; 23 cm.    
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GALLA    099            1 v.    
*Lievres et levrauts : anatomie, zoologie descriptive, elevage, historique, chasse / Geoges Benoist ; preface de 
Paul Vialar ; illustrations de J.-G. Mantel. - Paris : Editions de la nouvelle France, ?1946!. - 256 p. : ill. ; 19 cm.    

GALLA    104            1 v.    
La *beccaccia : La beccaccia un personaggio : I suoi lunghi viaggi : Scacco matto alla regina : Altri pareri altre 
beccacce : Omaggio alla regina. - Firenze : Editoriale Olimpia, 1966. - 373 p. : ill. ; 19 cm .    

GALLA    105            1 v.    
Il *libro dell’uccellatore / Luigi Ghidini. - ?Firenze! : Olimpia, 1968. - 287 p. : ill. ; 19 cm.    

GALLA    109            1 v.    
*Beccaccia : morfologia, biologia, abitudini, caccia. - Firenze : Olimpia, 1971. - 406 p. : ill. ; 19 cm .    

GALLA    110            1 v.    
Il *libro dell’uccellinaio / Riccardo Tornabuoni. - Firenze : Editoriale Olimpia, 1962. - 359 p. : ill ; 19 cm.    

GALLA    112            1 v.    
*Storie di caccia in padule e in collina / Luigi Ugolini. - 2. ed. riveduta ed ampliata. - Milano : L’eroica, ?1935!. - 
230 p. ; 19 cm.    

GALLA    118            1 v.    
La *caccia in Italia / di Fabio Cassola. - Firenze : La Nuova Italia, ?1986?!. - 135 p. ; 18 cm. ((La data si ricava dal 
testo a p. 130.(*Italia Nostra. Educazione)    

GALLA    106            1 v.    
Le *ricette di Diana. - Firenze : Olimpia, 1987. - 48 p. : ill. ; 19 cm. ((Alleg. a Diana n.18 (10 sett. 1987)    

GALLA    116            1 V.    
L’*arte dell’andar per uccelli con vischio : trattatello / Amedeo Giacomini ; disegni di Luigi Zuccheri. - Milano : 
All’insegna del pesce d’oro, 1969. - 123 p., ?1? c. di tav. : ill. ; 18 cm. ((Ed. di 1500 esempl. num.(*Narratori ; 34)    

GALLA    117            1 v.    
*Caccia alla beccaccia : la regina del bosco tra mito e realt? venatoria / Vincenzo Celano. - Firenze : Olimpia, \ 
1997!. - 95 p. : ill. ; 19 cm.    

GALLA    111            1 v.    
La *caccia alle starne / Armando Ascari. - 3. ed. - Firenze : Olimpia, 1966. - 163 p. : ill. ; 19 cm.    

GALLA    113            1 v.    
*Saper cacciare : guida pratica del cacciatore / L. Ugolini. - Milano : Bietti, stampa 1966. - 548 p. : ill. ; 17 cm.    

GALLA    119            1 v.    
La *caccia in montagna / Carlo Gilardino ; con prefazione dell’ecc. dott. Magrini. - ?Firenze! : Olimpia, stampa 
1942. - 308 p. : ill. ; 17 cm.    
   
GALLA    120            1 v.    
*Corso di preparazione tecnica del cacciatore : conoscenza delle armi, nozioni di balistica, tiro, regolamento della 
caccia / Aurelio Pastorino. - ?Firenze! : Olimpia, stampa 1968. - 351 p. : ill. ; 17 cm.    
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GALLA    107            1 v.    
*Memorandum del cacciatore : aziende faunistico-venatorie, zone addestramento cani, estero dove quando con 
chi. - Firenze : Olimpia, 1992. - 48 p. : ill. ; 19 cm. ((Alleg. a Diana n. 14 (9 luglio 1992)    

GALLA    121            1 v.    
*Come si fa carniere / Emanuele del Lupo. - ?Firenze! : Olimpia, stampa 1968. - 148 p. : ill. ; 17 cm.    

GALLA    123            1 v.    
*Conoscere la caccia : nozioni di zoologia, di legislazione e di disciplina venatorie, elementi sulle armi da caccia e sul 
loro uso / Federazione italiana della caccia. - ?S.l.! : Federazione italiana della caccia, ?19..!. - 208 p. : ill. ; 17 cm.    

GALLA    122            1 v.    
*Conoscere la caccia : nozioni di zoologia, di legislazione e di disciplina venatorie, elementi sulle armi da caccia e sul 
loro uso / Federazione italiana della caccia. - ?S.l.! : Federazione italiana della caccia, ?19..!. - 208 p. : ill. ; 17 cm.    

GALLA    124            1 v.    
*Dal carniere allo spiedo : cento modi di cucinare la selvaggina / a cura di Gianni Ghirardini, Adolfo Tonizzo e 
Benito Vitulo. - Venezia : Alfieri, 1968. - 94 p. : ill. ; 17 cm .    

GALLA    125            1 v.    
*Anatre da richiamo / Orio e Paola Ciferri. - Milano : BE-MA, 1993. - 142 p. : ill. ; 17 cm. ((Testo anche in inglese.
(*Itinerari d’immagini ; 45)    

GALLA    126            1 v.    
*Manuale del cacciatore : raccolta di regole e precetti diversi relativi alle armi ed ai cani da caccia, tiro secondo 
le diverse specoe di uccellame e selvaggiume, polvere e proporzioni della carica ecc. ecc. - Milano : E. Croci, 
?1865?!. - 163 p. : ill. ; 16 cm.    

GALLA    091            1 v.    
Les *genres de chasses / Andre Chaigneau. - Nouvelle ed. entierement refondue et suivie de les chasses 
rustiques et la survie. - Paris : Payot, 1961. - 414 p. : ill. ; 23 cm.(*Biblioth?que scientifique)    

GALLA    114            1 v.    
La *caccia in Jugoslavia / Bogdan Pesic ; prefazione: C. H. de Boislambert. - Beograd : Jugoslavija, ?19..!. - 158, 
IX p., 39 p. di tav. : ill. ; 19 cm.(*Guide Jugoslavija ; 15)    

GALLA    130            1 v.    
La *caccia in tasca : come riconoscere tutte le specie cacciabili in Italia, art. 18-L. 157/92. - Firenze : Olimpia, 
?1993?!. - 96 p. : ill. ; 14 cm. ((All. a Diana, n. 16/17 del 26 agosto 1993.    

GALLA    131            1 v.    
*Aziende faunistico-venatorie : regione per regione, dove sono, cosa si caccia, come accedervi, a chi rivolgersi. - \ 
Firenze! : Editoriale Olimpia, 1994. - 64 p. ; 14 cm. ((Allegato a Diana n. 16/17 del 25 agosto 1994.    
SUPPLEMENTO DI *Diana : rivista venatoria quindicinale. - A. 40, n. 1 (ago. 1945)- . - Firenze : \ s. n., 1945!-. - 
v. : ill. ; 29 cm. ((Il formato varia. - Il compl. varia in: rivista del cacciatore. 

GALLA    132            1 v.    
*Calendari venatori : caccia, stagione venatoria 1994/95. - \ Firenze! : Editoriale Olimpia, 1994. - 96 p. ; 14 cm. 
((Tit. della cop. - Allegato a Diana n. 19 del 22 settembre 1994.    
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SUPPLEMENTO DI *Diana : rivista venatoria quindicinale. - A. 40, n. 1 (ago. 1945)- . - Firenze : \ s. n., 1945!-. - 
v. : ill. ; 29 cm. ((Il formato varia. - Il compl. varia in: rivista del cacciatore. 

GALLA    129            1 v.    
*Cani da caccia : tutti gli allevatori : ferma, seguita, cerca, tana riporto. - ?Firenze! : Olimpia, 1994. - 64 p. : ill. ; 
14 cm. ((Tit. dalla cop. - All. a Diana, n. 20 del 6 ott. 1994.    

GALLA    128            1 v.    
*Cacciare a palla in Italia : guida introduttiva alle armi rigate, filosofia d’uso, specie cacciabili. - ?Firenze! : Olimpia, 
1993. - 95 p. : ill. ; 14 cm. ((All. a Diana, n. 20, 7 ott. 1993.    

GALLA    108            1 v.    
*Elementi di dinamica delle popolazioni animali stanziali viventi allo stato di natura in comprensori soggetti a 
forme di istituto protettivo / Giuliano P. Salvini. - 43 p. : ill. ; 19 cm. ((In testa al front.: Centro nazionale ricerche 
faunistiche. - All. a: Diana, n. 20, 8 ott.1992.    

GALLA    127            1 v.    
*Nouveau manuel du chasseur : contenant un traite sur toute espece de chasses, un vocabulaire des termes 
de venerie, de fauconnerie et de chasse, les precis des lois, ordonnances, reglemens etc. sur le port d’armes, 
la chasse, etc. / par MM. de Mersan et B. - 5. ed. rev. considerablement augm. et ornee de figures et musique. 
- Paris : Roret, 1835. - IV, 278, 16, 36 p., ?1! c. di tav. ripieg. : ill. ; 15 cm. ((Contiene catalogo editoriale.
(*Collection de manuels : formant une encyclopedie des sciences et des arts)    

GALLA    139            1 v.    
*A caccia nel mondo / Giovanni Pejrone. - Borgo San Dalmazzo : Istituto Grafico Bertello, [1978?!. - 288 p. : ill. ; 
25 cm. + errata corrige all.    

GALLA    148            1 v.    
*Storia dell’associazionismo venatorio in Italia. Dalle origini alla Federcaccia (1890-1992) / Zefiro Ciuffoletti ; con 
un saggio di Massimo Scheggi su etica della caccia e sport nella storia della Federazione italiana della caccia. - 
Bologna : Greentime, [1997!. - 296 p. : ill. ; 24 cm.    

GALLA    138            1 v.    
La *lepre di Vo Euganeo : romanzi e racconti alla ricerca delle radici / Pietro Galletto. - ?S.l. : s.n.,!, 1988. - 1 v. : 
ill. ; 27 cm. ((Estr. da: Sette provincie venete, 1-2(1988).    

GALLA    149            1 v.    
La *caccia in Russia / Francesco Bassilana. - AFirenzeA : Olimpia, stampa 1973. - 290 p., ?16! c. di tav. : ill. ; 24 cm.    

GALLA    146            1 v.    
*Caccia e cucina : avventure nel bosco di un cacciatore gastronomo : con tante gustose ricette di selvaggina / 
Luciano Cassioli. - Firenze : Olimpia, \ 1998!. - 124 p. : ill. ; 24 cm.(I *libri di Diana)    

GALLA    134        2     v. 2    
2. - Long Beach : Safari, \ 1998!. - IV, 244 p. : in gran parte ill. ; 32 cm.    
FA PARTE DI *Great hunters : their trophy rooms & collections. - Long Beach (CA) : Safari. - v. : ill. ; 32 cm. 

GALLA    145            1 v.    
Le *mie beccacce / Gianni Chizzola. - Firenze : Olimpia, \ 2002!. - 126 p. : ill. ; 24 cm.    
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GALLA    147            1 v.    
La *caccia deve avere un padrone / Luigi Sertorio. - Torino : P. Castello, ?1966!. - 41 p. ; 24 cm. ((La data si ricava 
da p. 41.    

GALLA    150            1 v.    
*Itinerari e corrispondenze di caccia / Adelio Ponce De Leon. - Milano : Rusconi, 1976. - 276 p., ?8! c. di tav. : ill.; 
24 cm.    

GALLA    136            1 v.     (esempl. n. 253)    
Il *cacciator bolognese, o vero brevi notizie intorno alla generazione delli uccelli e a vari modi piu facili o sicuri per 
prenderli in buon numero : utile a veri indagatori delle cose naturali etc! in Bologna 1716 / opera di Bartolomeo 
Alberti bolognese detto il solfanaro ; manoscritto esistente nella R. Biblioteca Universitaria di Bologna, pubblicato 
per cura di Giulio Brighenti ; prefazione del prof. Alessandro Ghigi. - Bologna : Soc. tip. gia compositori, 1929. - 
VIII, 118 p. : ill. ; 29 cm. ((Ed. di 410 esemplari numerati.    

GALLA    152            1 v.    
*A chi spara il cacciatore? / Carla Corradi ; presentazione di Franco Perco. - Udine : C. Lorenzini, stampa 1988. - 
164 p. : ill. ; 24 cm.    

GALLA    144            1 v.    
*Confessioni dal diario di un cacciatore / Gianni Chizzola. - Bassano del Grappa : Ghedina & Tassotti, 1995. - 158 
p. : ill. ; 24 cm.    

GALLA    151            1 v.    
Il *tesoro di Diana : selezione di narrativa e tecnica venatoria / disegni e tavole di Roberto Lemmi. - [Firenze] : 
Olimpia, stampa 1973. - 405 p., [24] c. di tav. : ill. ; 24 cm. (( Scritti gia pubbl. in Diana.    

GEN    C  XXI    636        1 v.    
*Olivicoltura e ambiente : un nuovo equilibrio tra: marginalit?, condizionalit?, multifunzionalit? e sviluppo del 
territorio / a cura di Francesco Cont?. - Milano : F. Angeli, [2005]. - 324 p. ; 23 cm.(*Economia. Sez. 5 ; 386)    

GALLA    141            1 v.    
*Giornate di caccia / Eugenio Niccolini. - Firenze: Fratelli Alinari, Soc. An. I.D.E.A., stampa 1926. - 159 p.: ill.; 26 cm    

GALLA    140            1 v.    
*Racconti di caccia / a cura di Piero Pieroni. - Firenze : Sadea : Sansoni, c1967. - 288 p. : ill. ; 25 cm    

GALLA    115            1 v.     legato con: Catalogue des livres qui se trouvent chez Raynal, libraire    
*Secrets de la chasse aux oiseaux, contenant la maniere de fabriquer les filets, les divers pi?ges, appeaux, etc.; 
l’histoire naturelle des oiseaux qui se trouvent en France; l’art de les ?lever, de les soigner, de les gu?rir et la 
meilleure m?thode de les empailler. Ouvrage orn? de huit planches, renfermant plus de 80 figures. Par M. G. 
... amateur. - A Paris : chez Raynal, libraire, rue Pav?e Saint-Andr?-des-Arcs, n. 13, 1826 ([Parigi! : A Pihan 
Delaforest, imprimeur de Monsieur le Dauphin et de la Cour de Cassation, rue de Noyers, n. 37). - viii, 328, [1!, 7 
c. di tav. ill. ; 12?. ((Segn.: π⁴ 1/1.-13/13.⁴/⁸ 14/⁸. - C. di tav. xilogr.    

GALLA    143            1 v.    
*Commento della nuova legge sulla caccia 2 agosto 1967, n. 799 modificatrice del TU 1939, n. 1016 / Francesco 
Cigolini. - Milano : Giuffre, 1967. - 94 p. ; 26 cm.    
Valore inventariale:    10.00    Prezzo acquisto:    10.00    
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GALLA    142            1 v.    
Na *sagra de sogni / Attilio Armano. - \ S.l.! : Panda, stampa 1983. - 100 p. ; 24 cm.(I *nostrani)    

GALLA    137            1 v.    
*Vieille venerie en Loudunais / par Henry Doyen; illustrations de Paul Roque. - 2. ed. - Moulins : Crepin-Leblond, 
stampa 1947. - 90 p. : ill. ; 28 cm.    

GALLA    133            1 v.    
*Diari di caccia : the big five : grand slam / Renato Luca. - 2. ed. - ?S.l. : s.n.!, stampa 1993. - 167 p. : ill. ; 33 cm.    

GALLA    135            1 v.    
I *racconti de “L’arcera” : edizioni del Premio giornalistico 1984-1985-1989. - [S.l. : s.n., 1989?]. - 24 p. ; 29 cm. 
((Suppl. a: La regina del bosco, n. 27 (1989).    

GALLA    153        1     v. 1    
1 / Giorgio Gramignani. - 2. ed. - [S.l. : s.n.], stampa 1983 (Castelferretti : SAGRAF). - 223 p. : ill. ; 24 cm.    
FA PARTE DI *Tra cime boschi e paludi / Giorgio Gramignani. - [S.l. : s.n.] (Castelferretti : SAGRAF). - v. ; 24 cm. 

GALLA    153        2     v. 2    
2 / Giorgio Gramignani. - 2. ed. - [S.l. : s.n.], stampa 1983 (Castelferretti : SAGRAF). - 283 p. : ill. ; 24 cm.    
FA PARTE DI *Tra cime boschi e paludi / Giorgio Gramignani. - [S.l. : s.n.] (Castelferretti : SAGRAF). - v. ; 
24 cm. 

GALLA    154            1 v.    
*Stato delle conoscenze sulla biologia della beccaccia (Scolopax rusticola) nell’ottica di una corretta gestione della 
specie / Silvio Spano. - [S. l. : s. n.], 1997. - P. 909-956 ; 24 cm. ((Suppl. a: Ricerche di biologia della selvaggina. 
- v. 27., n. unico (maggio 1997). - Estr. da: 3. convegno nazionale dei biologi della selvaggina : Bologna, 9-11 
febbraio 1995.    

GALLA    155            1 v.    
*Racconti di caccia : antologia di racconti venatori / a cura di Giorgio Luti ; illustrazioni di Roberto Lemmi. - 
Firenze : Olimpia, 1969. - 336 p. : tav. ; 24 cm .    

GALLA    156            1 v.    
La *patente del cacciatore : parte legislativa, parte zoologica, maneggio delle armi. - Milano : U. Hoepli, 1968. - 
153 p. : ill. ; 24 cm + 1 c. .    

GALLA    157            1 v.    
*Sulla caccia in Italia / [autori dei testi: Natale Emilio Baldaccini ... et al.]. - Milano : Touring club italiano, 1981. - 
316 p. ; 23 cm.(I *quaderni del TCI ; 1)    

GALLA    158            1 v.    
*Tra cani e cacciatori : squilli e latrati tacciono / Wolfgang Frank. - 2. ed. - Milano : Baldini & Castoldi, 1963. - 475 
p., [8] c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Trad. di Wanda Farelli.    

GALLA    159            1 v.    
*Storie naturali / Jules Renard ; illustrato da Toulouse-Lautrec ; traduzione e nota di Aldo Gabrielli. - Milano : 
Rizzoli, stampa 1977. - 150 p. : ill. ; 22 cm. (L’*ornitorinco)    
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GALLA    160            1 v.    
*Storie naturali / Jules Renard ; illustrato da Toulouse-Lautrec ; traduzione e nota di Aldo Gabrielli. - Milano : 
Rizzoli, stampa 1977. - 150 p. : ill. ; 22 cm.(L’*ornitorinco)    

GALLA    161            1 v.    
*Amore e odio : per una storia naturale dei comportamenti elementari / Irenaus Eibl-Eibesfeldt. - Milano : Adelphi, 
1971. - 316 p., 1 c. di tav. : ill. ; 22 cm. ((Trad. di Gastone Pettenati.(*Saggi ; 9)    

GALLA    162            1 v.    
I *piaceri della caccia / a cura di G. A. Cibotto. - Milano : Rizzoli ed., 1963. - 389 p., [12] c. di  tav. : ill. ; 22 
cm.    

GALLA    163            1 v.    
*Caccia grossa in Africa : 22 fotografie / Alexander Lake. - 7. ed. -  Milano : Garzanti, 1966. - 254 p. , [6] c. di tav. 
: ill. ; 22 cm. ((Trad. dall’inglese di Luciano Mercatali(*Grandi viaggi illustrati)    

GALLA    164            1 v.    
Il *ritorno alla natura : l’utopia verde tra caccia ed ecologia / Sergio Dalla Bernardina. - Milano : A. Mondadori, 
1996. - 312 p. ; 23 cm.(*Saggi)    

GALLA    165            1 v.    
Le *astuzie della beccaccia / Edouard Demole. - \ Firenze! : Olimpia, \ 1991!. - 285 p. : 22 cm.(*Classici Olimpia)    

GALLA    166            1 v.    
Il *cacciaguida : vademecum del cacciatore / testi a cura del dott. Giulio Conti. - Novara : I.G.D.A., 1968. - 44, [9] 
p. : ill. ; 22 cm.    

GALLA    167            1 v.    
Un *cacciatore racconta : illustrato / Giulio Colombo. - Roma : Nicolosi ed., 1959. - 140 p. : ill. ; 22 cm. 
((Presentazione di A. Noghera.    

GALLA    168            1 v.    
*Io, il vino e un beccaccino / Massimo Roth. - Firenze : Olimpia, 1981. - 111 p. : ill. ; 21 cm .    

GALLA    169            1 v.    
Gli *animali malati d’uomo : i rapporti dell’uomo con il mondo animale / Philippe Diole ; prefazione di Jacques-
Yves Cousteau ; traduzione di Sergio Frugis. - Milano : Rizzoli, 1975. - 286 p. ; 22 cm.    

GALLA    170            1 v.    
Il *linguaggio degli animali / Bil Gilbert ; illustrato da Chet Reneson. - Milano : Sugar, stampa 1969. - 190 p. : ill. ; 
22 cm. ((Trad. di G. Corbella.(*Universo sconosciuto ; 7)    

GALLA    171            1 v.    
La *caccia in Italia : un paradosso nel panorama venatorio internazionale / Francesco Bassilana. - Roma : Editori 
riuniti, 1988. - 243 p. ; 22 cm.(I *cirri ; 18)    

GALLA    172            1 v.    
*Tempo di caccia / Giorgio Cacciari. - Roma : Ed. Nicolosi, 1956. - 116 p., [8] c. di tav. : ill. ; 22 cm.    
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GALLA    173            1 v.    
La *beccaccia nel whisky / Piero Pieroni. - Bologna : Edagricole, 1972. - VI, 266 p. ; 21 cm .    

GALLA    174            1 v.    
*Carissimi anticaccia / Gun. Giua. - \ S. l. : s. n., 1989?! (Padova : distribuzione ARDE). - 118 p. : ill. ; 21 cm.    

GALLA    175            1 v.    
*Moralita e filosofia della caccia alla luce della filogenesi e della moderna etologia / Giorgio Gramignani. - Ancona : 
Stampa Emmepiesse, 1997. - 42 p. : ill. ; 21 cm. ((Tit. della cop.    

GALLA    176            1 v.    
Le *33 scuse del cacciatore e altre avventure di caccia / Pietro Baron Toaldo ; con illustrazioni di Galliano Rosset ; 
e numerose foto. - Vicenza : La serenissima, stampa 1997. - 133 p. : ill. ; 21 cm.(I *narratori della Serenissima)    

GALLA    177            1 v.    
Il *miraggio animale : per un’antropologia della caccia nella societ? contemporanea / Sergio Dalla Bernardina. - 
Roma : Bulzoni, \ 1987!. - 162 p. : ill. ; 21 cm. ((Segue: Appendice.(*Biblioteca di cultura ; 346)    
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Amici de “La Vigna”

Il Centro di Cultura e Civiltà Contadina - Biblioteca 
Internazionale “La Vigna”, nella prospettiva di una 
decisa riqualificazione delle sue attività, realizzabile solo 
con la fidelizzazione e l’apporto sinergico delle forze 
culturali ed economiche del territorio, ha ufficialmente 
deliberato di dare il via all’iniziativa degli Amici de “La 
Vigna” a sostegno delle attività culturali ed istituzionali 
del Centro.

In questo primo anno di presidenza ho potuto 
accertare che solo con queste strategie la Biblioteca 
può qualificare le sue funzioni culturali a livello locale, 
italiano e internazionale; altrimenti una sopravvivenza 
asfittica, condizionata da mancanza di risorse che 
impediscono l’incremento del patrimonio librario, il 
potenziamento del personale specializzato, la ricerca 
scientifica, l’attività editoriale, la promozione di adeguate 
iniziative culturali…., è la premessa sicura di una sua 
lenta agonia.

Per aderire all’iniziativa, è sufficiente far pervenire 
alla Segreteria del Centro la “Scheda di adesione” e 
versare la quota annua mediante:

Bonifico bancario presso Unicredit Banca Spa - 
Sede centrale di Vicenza - intestato a: 

CCCC-Biblioteca “La Vigna”
Contrà Porta Santa Croce, 3 - Vicenza
IBAN: IT86 - CIN: Y - ABI: 02008 - CAB: 11820 - 
Num. C/C: 000000867843

Assegno NON TRASFERIBILE intestato a CCCC-
Biblioteca Internazionale “La Vigna”.

Le quote per partecipare all’iniziativa per l’anno 2008 

sono fissate in:

Sostenitori ordinari:
Enti pubblici / Aziende private: € 500,00 (*)
Persone fisiche: € 50,00

Sostenitori benemeriti:
Enti pubblici / Aziende private: € 1.000,00 (*)
Persone fisiche: € 100,00
(*) Per i titolari di reddito d’impresa l’erogazione liberale è deducibile 
ai sensi dell’art. 100, comma 2, lettera m) del D.p.r. 22 dicembre 

1986, n. 917

Ringraziando vivamente, anche a nome del Consiglio 
di Amministrazione e dell’Assemblea, della generosa 
risposta che sarà data a questo appello, porgo i più 
cordiali saluti. 

Il Presidente
Prof. Mario Bagnara

I N I Z I A T I V E
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I N I Z I A T I V E

Sostenitori dell’Iniziativa “Amici de LA VIGNA”
		
ALESSI Mauro
ALFONSI Mario
ASCOM
ASSIRELLI Tonino
ASSOCIAZIONE MICOLOGICA BRESADOLA
BASSO Alfonso
BERNARDI Ulderico
BERTOLDO Antonio
BEVILACQUA Livio
BOSCHETTI Gian Paolo
CAMPAGNOLO Antonio
CERVATO Gianfranco
CHIODI Alberto
COMUNE DI GAMBELLARA
DA RIN Carlo
DA SCHIO Giulio
DE MARZI Bepi
DIAMANTI Ilvo
FEDERAZIONE PROV. COLDIRETTI VICENZA

GIAROLO Ottaviano
GIRARDI Alberto
LOISON Dario
MAGGIO Lorenzo
MOSELE Luigi
PASQUALI Mauro
PEPE Carlo
PERETTO Dino
POLATO Ottaviano
RISI Egle
SARACONI Alberto
SCIENZA Attilio
SLOW FOOD Condotta di Vicenza
TESSARO Silvano
VESCOVI Gildo
VISENTIN Gianluigi
VITALE Lanfranco
ZONIN Gaetano
ZOSO Giuliano

Sostenitori delle attività del Centro

Amici de “La Vigna”
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SCHEDA DI ADESIONE  AMICI DE “LA VIGNA”

(da far pervenire anche via fax - 0444 321167 - alla Segreteria del Centro)

Il sottoscritto
						      (cognome e nome)

rappresentante legale di
						      (ragione sociale)

residente a					     in via

codice fiscale				    e-mail

telefono					     fax

CHIEDE

di aderire all’Iniziativa Amici de “La Vigna” in sostegno delle attività culturali ed istituzionali del 
Centro di Cultura e Civiltà Contadina - Biblioteca Internazionale “La Vigna” come:

	 Sostenitore ordinario

	 Sostenitore benemerito

Versa la cifra di €                      per l’anno

Vicenza, li 
								        	 (firma)

INFORMATIVA - Fornita ai sensi dell’art.13 del D.Lgs N.196/03
Il D.Lgs 196/03 prevede la tutela delle persone e di altri soggetti rispetto al trattamento dei dati personali. Secondo 
la legge su indicata, tale trattamento sarà improntato ai principi di correttezza, liceità, trasparenza e tutelando la sua 
riservatezza e i Suoi diritti. Ai sensi dell’art.13 della legge predetta, Le forniamo quindi le seguenti informazioni:
Finalità del trattamento: i dati relativi alla Sua persona vengono utilizzati esclusivamente per la divulgazioni delle attività 
culturali ed istituzionali del Centro e per motivi amministrativi.
Ambito di comunicazione e diffusione: essi non verranno in nessun modo comunicati a terzi. Dietro prestazione del 
Suo consenso espresso i Suoi dati potranno essere oggetto di pubblicazione.
Natura del conferimento: il conferimento dei dati suddetti ha natura obbligatoria, in quanto necessario per motivi 
amministrativi e contabili.
Modalità di trattamento: il trattamento dei dati è realizzato secondo modalità idonee a garantirne la sicurezza e la 
riservatezza, e potrà avvalersi di registrazioni manuali e/o di strumenti informatici atti a memorizzare e gestire i dati 
stessi. In relazione ai predetti trattamenti l’interessato potrà esercitare i diritti di cui all’art.7 del D.Lgs n.196/03
Titolare: Centro di Cultura e Civiltà Contadina - rappr. legale Mario Bagnara - Responsabile: Massimo Carta

In fede, Il Presidente (Mario Bagnara)

CONSENSO DELL’INTERESSATO
Il sottoscritto interessato, con la firma apposta in calce alla presente attesta il proprio libero consenso affinché il titolare 
proceda al trattamento dei propri dati personali come risultanti dalla presente scheda informativa ed inoltre

	 dà il consenso alla pubblicità dei propri dati.

	 nega il consenso alla pubblicità dei propri dati.
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Si ringrazia UNICREDIT BANCA SPA per il generoso contributo


